КОМУ:  Главе Муниципального округа N35 "Пороховые" Красногвардейского района 

Литвинову В.А.   
195426, Санкт-Петербург, Косыгина пр., 27/1

т. (812) 524-2552, 524-2903

Копия : Главе Администрации Красногвардейского района

Щербаковой М.Д.
195027, г. Санкт-Петербург, Среднеохтинский пр., 50

(для контроля исполнения)
Председателю Жилищного комитета Правительства Санкт-Петербурга 

Лукманову Ю.Х.
191023, Санкт-Петербург, Островского пл., 11

 (для контроля исполнения)

От:      ЖИТЕЛЕЙ ЖК «Ладога» (лица, которым будет принадлежать право собственности на помещения в построенном доме) 
пр. Косыгина д.17 корп.1 литер А.
(Строительный адрес: Санкт-Петербург,  Ржевка-Пороховые,  квартал 2, корп. 29-33)

Уважаемый Владимир Александрович!
Мы, жители дома, расположенного по адресу:  пр. Косыгина, д. 17, корп.1. литер А, заключили с ЗАО ИСК «Источник–Строй»  Договора долевого участия на приобретение  жилой площади (квартир) в этом доме. Свои обязательства  по оплате выполнили в полном объёме. 

Акт приемки объекта капитального строительства Дома подписан в декабре 2006 года, 29 декабря 2006года было выдано разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. 

Застройщик отказал Инициативной группе дольщиков в сведениях о реестре заключенных договоров долевого участия, что сделало невозможным организацию общего собрания по инициативе будущих собственников. По инициативе самого Застройщика общего собрания будущих собственников по выбору способа управления Домом не проводилось. Застройщик ЗАО «ИСК «Источник-Строй», не являясь собственником всех помещений в указанном Доме, нанял управляющую компанию ООО «Профисервис», не учитывая положений закона о необходимости проведения общего собрания.
Таким образом, в соответствии со статьёй 161 ч.1 ЖК РФ), а также в соответствии с «Правилами проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом», утвержденными Постановлением Правительства РФ № 75 от 6 февраля 2006 (п.3 пп1. Правил) способ управления жилым домом законным образом в течении года реализован не был.
Исходя из положения законодательства (ЖК ст. 161 ч.4) орган местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (Постановление Правительства РФ № 75 от 6 февраля 2006) должен провести открытый конкурс по отбору управляющей организации в соответствии с положениями Законодательства.
Так как «любой собственник помещения в многоквартирном доме может обратиться в суд с требованием обязать органы местного самоуправления выбрать управляющую организацию в соответствии с положениями части 4 настоящей статьи» (ЖК ст. 161 ч.7), то просим Вас организовать выбор управляющей организации для нашего дома в соответствии с законодательства в досудебном порядке, не дожидаясь обращения нами в органы юрисдикции.

Просим Вас дать письменный ответ и сообщить нам через указанное ниже контактное лицо о сроках проведения органами местного самоуправления мероприятий по данному вопросу.

С уважением,
Жители Вашего Муниципального Округа
Контактное лицо от жителей ЖК «Ладога»:

ФИО:

Адрес:


Телефон:


Подписи жителей ЖК «Ладога»:
	№ п/п
	ФИО
	№ квартиры
	Подписи
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