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Виктору
Уважаемый Виктор!

В ответ на Ваше обращение от 02.07.09 (вх. № 14250/020) ЗАО "Петроэлектросбыт" сообщает  следующее.

В соответствии с ( 6 главы 30 Гражданского кодекса Российской Федерации (ГК РФ) отношения между энергоснабжающей организацией и потребителем электроэнергии регулируются договором энергоснабжения. 

Согласно п. 1 ст. 540 ГК РФ в случае, когда абонентом по договору электроснабжения выступает гражданин, использующий энергию для бытового потребления, договор считается заключенным с момента первого фактического подключения абонента в установленном порядке к присоединенной сети. 

Установленный порядок первого фактического подключения абонента к сети – это предусмотренное    п. 2 ст. 539 ГК РФ подключение при наличии у абонента отвечающего установленным техническим требованиям энергопринимающего устройства, присоединенного к сетям энергоснабжающей организации. После опломбирования установленных для учета поквартирного электропотребления проживающих в Вашем доме граждан счетчиков, указанный установленный порядок будет соблюден.

Учитывая вышеизложенное, открытие абонентских номеров для бытовых потребителей возможно только после того, как правление ТСЖ "Ладога", созданное жильцами Вашего дома, обратится в ОАО "Петербургская сбытовая компания" для заключения договора энергоснабжения, осмотра электроустановок и принятия приборов учета к расчетам. Кроме того, правление ТСЖ "Ладога" должно предоставить ведомость с информацией об установленных в соответствии с проектной документацией дома для учета поквартирного электропотребления счетчиках, согласовать с ЗАО "Петроэлектросбыт" время их осмотра, а также обеспечить к ним доступ.

После опломбирования электросчетчиков и принятия их к расчетам жильцы дома смогут производить оплату электроэнергии по показаниям приборов учета (от показаний, зафиксированных сотрудниками ЗАО "Петроэлектросбыт" в ведомости приемки). Для учета совершаемых жильцами дома платежей ЗАО "Петроэлектросбыт" будут открыты абонентские номера.

Однако до настоящего времени правление ТСЖ "Ладога" не обращалось в ОАО "Петербургская сбытовая компания" для заключения договора энергоснабжения корпуса 1 дома 17 по проспекту Косыгина.

ЗАО "Петроэлектросбыт" обращает Ваше внимание на то, что в соответствии с п. 1 ст. 434 ГК РФ договор может быть заключен в любой форме, предусмотренной для совершения сделок, если законом для договоров данного вида не установлена определенная форма. 

Статья 426 ГК РФ не предусматривает обязательной письменной формы для публичного договора, каковым является договор энергоснабжения.

На основании п. 1 ст. 159 ГК РФ сделка, для которой законом или соглашением сторон не установлена письменная (простая или нотариальная) форма, может быть совершена устно. Также согласно п. 64 "Правил функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики", утвержденных Постановлением Правительства РФ от 31.08.06 № 530, действие договора энерго-снабжения с гражданином-потребителем не может ставиться в зависимость от наличия договора в письменной форме.

Таким образом, обязанность энергоснабжающей организации заключать письменные договоры с абонентами – гражданами действующим законодательством не предусмотрена.

В настоящее время вопросы, касающиеся условий договора энергоснабжения, прав и обязанностей сторон, ответственности по договору достаточно полно регламентируются действующим законодательством, поэтому необходимость в заключении письменных договоров отсутствует. Подключение абонента – гражданина в установленном порядке к присоединенной сети является единственным необходимым и достаточным условием признания договора энергоснабжения заключенным.
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