Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия населения (РОСПОТРЕБНАДЗОР), территориальное управление по СПб

191025, Стремянная ул., 19

Тел. 712-29-81, Факс 764-55-83

от Джеймс Бонд
190121, наб. кан.Грибоедова, д.160,  кв.8

Тел.: +7-905-200-05-10

Факс: 714-39-82

По договору № ***** от ****4г. о долевом участии, заключенным с ИСК «Источник-Строй», я являюсь соинвестором при строительстве ЖК «Ладога», расположенного по адресу Красногвардейский административный район, Ржевка-Пороховые, квартал 2, корп. 29-33.

При заключении договора о долевом участии в строительстве ЖК «Ладога» декларировался в Приложении №3 к Договору Аренды «Краткое описание инвестиционного проекта», Приложении №8 к Договору Аренды «Основные сведения по объекту»,  других документах и рекламных объявлениях в различных СМИ как 19 (девятнадцати) этажный жилой дом. 

В настоящее время на объекте ЖК «Ладога» проведены строительные работы по монтажу окон на 20 (двадцатом) этаже и идет продажа квартиры на 20-м этаже, как следует рекламных объявлениях в СМИ и на сайте ЗАО «ИСК «Источник-Строй». 

Заключая договор, я имел намерение приобрести жилье исключительно для проживания (семейных нужд, не связанных с извлечением прибыли) т.е. для удовлетворения личных потребностей. Я рассчитывал на качественные и взаимно добросовестные действия со стороны «ИСК «Источник-Строй» по выполнению в установленный договором срок всего комплекса работ, связанных со строительством и передачей потребителям в собственность соответствующей квартиры. Изменение этажности проекта выполнено исключительно по инициативе ЗАО «ИСК «Источник-Строй» и с целью дополнительного получения прибыли. Кроме того, на 16 ноября 2006 года большая часть работ на объекте еще не выполнена (остекление, монтаж балконных ограждений, монтаж системы отопления и др.) и, очевидно, что в ноябре 2006 года сдачи Дома не будет.

В нарушении договора №****, строительная компания не уведомила меня об изменении в проекте дома,  а также отказывается предоставлять для ознакомления документы по строительству (лицензии на строительные работы, договор подряда, строительные чертежи квартиры и т.д.). Эти документы потребуются для принятия квартиры и последующего оформления ее в собственность. Переписка по данному вопросу с компанией ИСК «Источник-Строй» к положительному  результату не привела. На мой запрос в Службу государственного строительного надзора и экспертизы поступил ответ (№*****), что все вопросы нужно решать только с застройщиком.
В связи с вышеперечисленным прошу Вас разъяснить отказ застройщика предоставлять  информацию по строительству. А также пояснить, как можно разобраться в такой ситуации, если необходимых документов застройщик не предоставляет.

С уважением, 




Джеймс Бонд

