КОМУ:     В Жилищную комиссию при администрации Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга

195160, Санкт-Петербург, Синявинская ул., 8

тел: 227-3982, 322-3346

факс: 227-3982
Копия :  Начальнику Государственной жилищной инспекции
Зябко Владимиру Михайловичу

191023, Санкт-Петербург, Зодчего Росси ул., 1/3

тел.: 710-4595, 576-3060, 
факс: 710-4859

Копия :  Председателю Жилищного комитета Правительства Санкт-Петербурга 
Юнису Лукманову

191023, Санкт-Петербург, Островского пл., 11

тел.: 571-2102, 571-7444, 710-4885

факс:  710-4726
От:            Филиппыча  и его супруги
заявление
Мы являемся дольщиками строительной компании ЗАО «ИСК«Источник-Строй», дом по адресу Красногвардейский район, Ржевка-Пороховые, квартал 2, корп.29-33 (ЖК «Ладога»). Акт приемки объекта капитального строительства, а также разрешение на ввод в эксплуатацию дома были подписаны в декабре 2006 года.
Сейчас строительная компания передает дольщикам квартиры по акту приема-передачи. По условиям договора долевого участия квартиры должны передаваться  после передачи дома эксплуатирующим организациям. Однако в квартирах  нет горячей и холодной воды, не подключено электричество, горячая и холодная вода, другие коммуникации. Жить в таких квартирах нельзя. 

Кроме того,  не закончена отделка коридоров, черных лестниц и других мест общего пользования, не установлены квартирные счетчики,  внутренняя отделка квартир выполнена с многочисленными нарушениями строительных норм и правил, что подтверждается фотосвидетельствами, а также может быть зафиксировано на объекте..
ЗАО «ИСК «Источник-Строй» соглашается предавать квартиры дольщикам для выполнения ремонта по акту приема-передачи квартир только с одновременным подписанием трехстороннего договора  с ЗАО «ИСК «Источник-Строй» и управляющей компаний  ООО «Профисервис» и переводить на счет ЗАО «ИСК «Источник-Строй» оплату коммунальных платежей за 6 месяцев (с 1 июня 2007г.) по расценкам, указанным в договоре. 
Представители ЗАО «ИСК «Источник-Строй» пользуются отсутствием четкой законодательной регламентации сроков передачи дома эксплуатирующим организациям, ущемляя права дольщиков, полностью выполнивших свои обязательства по договору и полностью оплативших свои квартиры.
В связи с этим просим Вас:

1. Создать комиссию по проверке нарушений в строительстве дома, готовности дома к эксплуатации и подключению к инженерным сетям,
2. Взять под контроль подключение дома к сетям эксплуатирующих организаций,
3. Взять под контроль подготовку дома к отопительному сезону, 

4. Оказать помощь инициативной группе в создании ТСЖ 
С уважением,

Филиппыч  (+7 000 000-00-00)

 Супруга Филиппыча (+7 000 000-00-01)

13 сентября 2007 года

