Отчет Филиппыча о посещении офиса «Источник-строй»

Звоню в Источник. Отвечает девушка.
- Я хотел бы подъехать и получить копию акта приемки ЖК Ладоги.

- Приезжайте. Конечно же дадим. (Оказалось только для ознакомления)

Приезжаю на Карташихина. Прохожу к СИ.
Я: 
Хотел бы получить акт.

СИ: 
Да, не проблема. а вы недовольны, что дом сдан?

Я:
Да пока не знаю, скорее нет. Ведь он, вроде, недостроен…

СИ:
Странно, я думал дольщики должны быть счастливы, что дом сдан. Извините, я на минутку… (Уходит)

   Сижу, просматриваю листовки ИС, смотрю по сторонам, слушаю телефонные разговоры девушки-менеджера. Компьютер СИ повернут прямо ко мне (скрывать, видимо, нечего) на экране оставлен текст с каким-то «Предварительным договором купли-продажи». Название читается хорошо, дальше этого границы любопытности не распространяются. Забавно. У ИС есть объекты разрешение на которое получено после 214-ФЗ? За время отсутствия СИ (минут 5, наверное) звонки раздаются непрерывно, люди интересуются покупкой квартир в Ладоге и Кассиопее. Девушка только кладет трубку – сразу звонок. Про Кассиопею говориться дословно следующее: «Срок окончания строительства – декабрь 2007 года. Заселение – 1-й квартал 2008г.» Добавляется ли «…по постановлению» не заметил, да и так ли это важно. Приходит СИ.
СИ:  
Мое руководство хотело бы с вами поговорить.

Я:
Не возражаю.

СИ:
Только минут через пятнадцать.

Я:
Хорошо. Нам есть о чем поговорить. 

Спрашиваю получить акт. СИ вроде не отказывает, но говорит, что хочет познакомить меня с ним после разговора с руководством. Соглашаюсь. Начинаем разговор «за жизнь». 
Обсуждение сроков строительства все время скатывается на «а что в договоре», «мы ничего не нарушили», «срок плановый» и т.д.  На объяснения СИ про плохих подрядчиков, я, соответственно, повторяю то, что застройщик и генподрядчик, в соотсетствии с законами и правилами деловой этики, несут полную ответственность перед заказчиками (покупателями) и если их подводят подрядчики, несут перед покупателями штрафные санкции и потом разбираются с подрядчиками. Даже при моих попытках поговорить с точки зрения этики, не привязываясь к пунктам договора, вспомнить что обещали, и что обещают, к примеру, сейчас по Кассиопее (девушка-то вот она, сидит), сводятся, к «смотрите договор», «согласно постановлению» и т.д.
Далее СИ выражает недоумение по поводу высказываний и манере поведения дольщиков, которые «в офисе разговаривают с ним нормально, а выйдя за порог… (видимо, имея, ввиду, форум) … нелестно отзываются о ИС  и о нем, оскорбляют и т.д. Я , соболезную, что у него тяжелая работа; соглашаюсь, что не у всех дольщиков, наверное, в силу понятных обстоятельств, получается сдерживаться и вести себя корректно; уверяю, что у меня лично к нему лично вроде ничего нет (и это правда), да и вряд ли он сможет найти в форуме подтверждение обратному. СИ многозначительно намекает, что и я замечен… есть факты.. и т.д. прошу показать… он говорит, что можно собрать.. опять прошу показать… так и проехали :) Вообще, говорилось много ниочем, но СИ показал, что он внимательно читает форум. Он много говорил о беспочвенном «нагнетании» обстановки, что этой писаниной, мы не приносим никакого вреда ИС, а можем навредить только себе, ведь они знают всю «десятку» баламутов, телефоны и т.д. :)))))))
 Разговор переходит на «субботний инцидент» (с). СИ выражает свое недоумение, удивляется, что никто не приезжал к ним в офис, не разговаривал, а все сделано скрытно, сразу пригласили телевидение, говорили неправду о многократном переносе сроков, а он был только один.

И вообще, почему ему не предупредили, а он узнал об этом только из уст третих лиц, ему позвонили в выходные, когда он отдыхал во Всеволожске (?, спешл фо ми?) и т.д. и т.п.

Я ответил, что большинство дольщиков, с кем я разговаривал не захотели ему звонить (и некоторые, думаю, подтвердят, что это правда ;)  )   Опять СИ вспоминал про «десятку», и на мое замечание, что было малость побольше людей, он уверил, что десять, не больше.
Сразу не сообразил, но по выходу из ИС промелькнула забавная мысль, о том, что не сходятся уверения СИ о том, что он в курсе всех разговоров между дольщиками (форум) и тем, что он «не знал». Оставлю это его совести :)

Дальше заговорили о сроке передаче квартир. Странно но спрашивал не я СИ, а он меня… причем, как на уроке, до определенного момента :)  :
СИ: 
когда вы считаете, что мы должны передать вам квартиры

Я:
через три месяца, в марте.

СИ:
а с чего вы взяли?

Я:
а договор…

СИ:
а как там написано?

Я: 
после подписания акта и…

СИ:
вот-вот… и… передачи…

Я:
эксплуатирующим…

СИ: 
правильно,  эксплуатирующим организациям. А как вы понимаете «передача эксплуатирующим организациям»

Я:
стоп. В общем-то, это Я ВАС хотел об этом спросить!!! Как вы это понимаете, что это за организации и какие сроки этой передачи?

СИ:
ну все же, как Вы это понимаете и откуда Вы взяли про три месяца?

Я:
нет уж Вы объясните сначала, определяющее все же это.

СИ:
хорошо, я объясню. Только после Вашего разговора с руководством…

Я:
:))))))))

В общем, много говорили, может не все вспомнил о чем, но вопрос «откуда вы взяли три месяца» прозвучал из уст СИ несколько раз. Забегая вперед, отмечу, что СПАСИБО ему за это, так как ответ на этот вопрос стал забавно вырисовываться потом.

Короче, нагрянули, люди, оформляющие переуступку. СИ, явно стал разрываться, и я предложил, что я выйду «покурить» и взял с собой портфельчик. На что СИ повторно удивил, фразой:
«А зачем вы вещи берете? Здесь их никто не возьмет. Вы убежать собрались?»

Честно, говоря, я даже не нашелся, что ответить.

В другой обстановке просто бы покрутил у виска или спросил у оппонента о состоянии его психического здоровья. Ответил просто «Вроде не собираюсь»

Немного посидел в холле. Потом вышел СИ и попросил подождать еще 15 минут. Блин… время было уже в обрез, но уходить… даже, просто из любопытства, отложил бы некоторые заморочки, а тут еще столько вопросов. Короче, через несколько минут, приглашает СИ пройти к руководству.

Проходим в переговорный кабинет. Представляется Владимир Георгиевич Заживихин (сразу извиняюсь, если неточно вспомнил имя, с его стороны, я визитки не видел) – вице-президент компании ИС (далее ВГЗ). Сразу предложил, что сначала он хочет высказать свою точку зрения и потом мою, если мне найдется что сказать. Соглашаюсь.

ВГЗ рассказывает, об истории компании ИС, построенном ни одном доме и о том, что он работает там, практически с ее основания. Уверяет, что их президент всегда держит свое слово и они всегда выполняют свои обязательства. Рассказал, что есть примеры куда хуже, с проблемами по электричеству новых домов (как пример квартал напротив и некая стекляшка за Блином. Июнь-? странно). Объяснил, что с Ладогой задержка сроков произошла по причине изменения свайного поля (когда сваи улетали в землю и оттуда брызжила вода, и делали три экспертизы и т.д. , ну и гадкие подрядчики-стекольщики, которые к 15 ноября …) Эта была катострофа с подрядчиками. Сейчас окна делаются у них в холдинге, он лично этим направлением занимается и до марта контур дома будет закрыт. Но, никогда у них не было таких проблем как с Ладогой, в смысле бучи. Он не понимает недовольства (!!!) кучки дольщиков, которые мутят. Удивился, почему их не предупредили, и вообще, почему не собрались в рабочий день, не пригласили их. (Без комментов). Опять прозвучали слова о том, что «Вы говорили неправду о многократном переносе сроков», «Вы говорили о еще нескольких месяцах или даже лет окончания», «Вы  нагнетаете..», «Вы непонимаете…». Я несколько раз уточнял, подразумевает ли он под «Вы» меня конкретно, или это обобщительный образ, на что получал подтверждения собирательности персонажа и, то что всех членов группы они знают, телефоны, адреса… и т.д. Прозвучавшая реплика с моей стороны, о том, что это никто не скрывает, и вот и моя визитка на столе, ни как не повлияли на ход беседы. ВГЗ уверил меня, что ему доподлинно известно, что есть люди, во главе бучи, которым кто-то платит деньги, чтобы они нагнетали обстановку и ему известны все!!! Я заметив, что я один из этих, попросил прояснить ситуацию о себе лично… пришли опять к собирательному образу. (Жаль, никто не знает, кто бы мог за это еще и заплатить?  :)  ) Вернувшись, т.о.  к недовольству, ВГЗ попросил передать дольщикам, что все будет в порядке, хорошо и все получат квартиры. Я обещал. Передаю:
Владимир Георгиевич Заживихин, вице-президент компании ЗАО «Источник-Строй» обещал:
«Все будет хорошо. Весной дом будет достроен по всем позициям. Все получат свои квартиры. Если у кого-то есть вопросы пусть приходят в офис и им все расскажут и покажут»
Время от времени, высказывалось недоумение по поводу «детского сада», скрытных действий дольщиков, неприхода их в офис, хотя… СИ «приглашал, звонил» (с) и т.д. Мое удивление, типа

«звонили?», отвергнуто «Вы же писали письма… в ответах мы всегда приглашаем».
Так что, также передаю, как опять же и обещал, всем:

«Сергей Иванов (начальник ОДС) и Владимир Георгиевич Заживихин (вице-президент компании ЗАО «Источник-Строй») приглашают всех в офис в удобное для вас время и готовы говорить на любые интересующие вас вопросы и ответить на все вопросы»
Ну в общем-то, как показала практика, если есть возможность, то не грех этим и воспользоваться.
Далее выступал я. Первым делом повторил, о том, что, для меня, как представителя строительно-монтажной организации, ссылка строителей на подрядчиков, не является достойным аргументом и говорит, только о слабости системы качества в организации. Затем повторил, то что вырезали в ролике. Я сказал про то, что понимаю, что город давил на них при сдаче (получил согласное кивание в ответ), и высказал  опасение, о том, что теперь ослабнет контроль за ними как за строительной компанией со стороны города. На что ВГЗ меня уверил, что это не так, что его постоянно донимают в администрации, что глава Красногвардейского района все время пропесочивает, ездя мимо, за отсутствие окон, что они должны передать квартиры городу, с полной отделкой, санткхникой и т.д., которых еще нет и что город продолжает на них наседать, выслушивать, опрашивать, требовать… и т.д.
Здесь я пытался предложить им рассмотреть некие варианты, которые могли бы успокоить большинство дольщиков, по моему мнению. Я предложил им подумать над тем, какие гарантии они могут дать в подтверждение своих слов о достройке дома, квартир и передаче ключей этой весной. Не обязательно письменные, финансовые и т.д. ,а хотя бы что-то публичное, что накладывало бы на них некую публичную ответственность и риск нематериальных потерь в имидже в случае невыполнения. Как вариант – некое публичное заявление по ЕМ, радио, на которое есличё, можно будет ссылаться.. Может быть у ИС найдуться другие варианты. Вопрос был замят. Ответа и предложений не последовало.

Когда говорилось про сроки получения квартир, затронулась тема их передачи и передачи эксплуатирующим организациям. При моем вопросе про «что такое эксплуатирующие организации» ВГЗ стал, почему-то говорить мне «смотрите договор». При повторе вопроса, получил повтор ответа. в конце-концов, я сказал что СИ обещал рассказать мне об этом позже.И тут, СИ, решил достать из рукава, видимо, заготовленный козырь. Этот то его «козырь» и перевел беседу из сдержанно-официальной, в некое забавное действо, в котором одна сторона стала несколько нервничать и допускать явные резкие выпады. (Это был не я :) )
Итак, суть замечания СИ сводилась к следующему: 

СИ: 
- Вам приходило приглашение на голосование по созданию ТСЖ, а я отказался. ИС с большим трудом создали ТСЖ, а, к моему сведению, подпись председателя ТСЖ должна стоять на акте. получается, что я сам мешал процессу строительства и принятия дома. Почему?». 

Я: 
- Да, я не голосовал, это мое право. Не сделал я это по причине несогласия с незаконным способом создания ТСЖ посредством заочного голосования. Должно быть общее собрание собственников.
СИ:
- ИС не видел необходимости общего собрания.

Я:
- Но это незаконно. Вы же ссылаетесь все время на условия договора и распоряжения, т.е. на закон, а при этом его обходите.
СИ:
- это было бы не собрание жильцов, а митинг и орание без толку, где все бы кричали о долгом строительства

ВГЗ: 
- нет собрания не будет. У меня богатый опыт, видел я эти собрания – без толку. (Стал приводить пример, как они собирали такое собрание где-то в общежитии, какого-то «Красного чего-то»). Нет Собрания не было, и оно бы не получилось.

Я:
- господа. Но, Вы же даже НЕ ПРОБОВАЛИ, чтобы это утверждать!!! 

ВГЗ: 
- я это знаю и все. Не получится!!! Никогда не получается.

Я:
- значит до этого была непродуманная и плохая организация, может быть.

ВГЗ:
- Нет!!! Никаких собраний!!!

Вот так беседа и принимает несколько нервозный характер с его стороны.
Еще немного поговорив, не помню про что (было про эксплуатирующую организацию, которая придет с Авроры, еще про что-то), разговор явно стал заканчиваться. Стали звонить им по телефону и т.д. Так как разговор ушел в сторону и ВГЗ, СИ и я уже стояли, то я решил вернуться к своему вопросу:

Я:
- Владимир Георгиевич, как все-таки насчет рассмотреть некие варианты «гарантий» с вашей стороны?

ВГЗ:
-  Нет, ни кахих собраний не будет!!!

Стали окончательно прощаться, поблагодарив друг друга за беседу, СИ куда-то отходит, а ВГЗ передает папку с документами, которые мне обещал показать СИ, на вахту, со словами «лично Иванову в руки» и начинает уходить. Создается полное ощущение, что разговаривать больше никто не собирается. Я задаю вопрос здесь ли Иванов, говорят отошел. Тогда подожду в холле. Приходит достаточно быстро. По-моему, он не собирался продолжать разговор. Но пришлось.

Я:
- ну давайте смотреть акт. (СИ дает копию акта и разрешения на строительства.)

Внимательно изучаю, при этом беседуем (в том числе и про ПИБовские обмеры, которые ни у кого перерасчету не подлежат). Я раза три, спрашиваю точно ли он не даст мне копию. Ответ четкий и категоричный. Напомнил, что он мне обещал рассказать, что же такое по его мнению «эксплуатирующие организации», ответ был забавен. Начало дословно: «Эксплуатирующие организации – это широкое понятие…» в общем, это  ТСЖ, электричество, вода, канализация… и когда они еще начнут эксплуатацию, это еще подключение и т.д. Но мы не будем ждать, передаем квартиры раньше. :)  А поека, может все будет на временной схеме подключения… это сложно… и т.д.
И вот, что интересного в акте я нашел, и на что обратил внимание СИ.

В акте читаю следующую фразу (п. 12) где черным по белому:

12. Внешние   наружные   коммуникации  холодного  и  горячего

водоснабжения,   канализации,    теплоснабжения, энергоснабжения   и  связи  обеспечивают  нормальную  эксплуатацию объекта  и  приняты  эксплуатационными  организациями (или что-то этого, но последние слова в точности)
Я:
-Сергей, вот четко написано, что «приняты эксплуатирующими организациями» и куча подписей и печатей, в том числе и ИС.

СИ:
- Это не то. Это есть коммуникации… а еще не эксплуатируются… (еще чего-то пытался сказать. Повторить не могу, может позвонит напомнит) 

Я:
- Как же не то, если один в один с условиями договора!!!

СИ:
- Это вообще из старого акта госприемки осталось…

Я:
- :))))))

Короче, спасибо, СИ. Сам задал вопрос про три месяца. Сам и помог на него ответить, что все основания для начала этих трех месяцев уже существуют.

Кроме того:

- еще не узнавал, но по той информации, которую имею, председателем комиссии должен быть представитель архнадзора (председатель комиссии по Ладоге – Шакира М.А.) Стоит это проверить.

- в концевике документа стоит перечень членов комиссии и 15 подписей (с председателем), а печатей только 12. Однозначно, это должно быть одно число.
СИ: 
- не может быть.

Я:
- смотрите сами.

СИ:
- может несколько людей из одной организации…

Я:
- на каждой подписи обязана быть печать.

СИ:
- не готов ответить на этот вопрос.(и…после небольшой паузы, пытаясь шутить) Ну значит дом не сдан.

К сожалению, забыл я посмотреть, есть ли список недоделок, но по-моему данные формы отчетности не предполагают наличие недоделок в доме.
Ну вот и все. Надеюсь не устали читать,
бездарного писателя :)

Ваш, Филиппыч.
