По тому, о чем побеседовал я с С.Ивановым 29/05/2007:
Долго слушал мнение СИ о том, что вот некоторые, я в том числе, пишут всякие гадости про него лично, а потом звонят узнать как дела и т.д. В общем надо иметь свое мнение при себе, а писать на общедоступном сайте – кощунственно и т.д. Я об этом бы и не писал вовсе, но… когда он стал говорить о том, что я даю публичную оценку его профессионализму и про «гадости», я предложил сделать выборку всех своих слов на форуме и, если у него лично есть претензии, обсудить это. От этого предложения он ушел, зато сказал следующее: «Мы и так делаем по всем такие выборки и направляем (направили?) это в прокуратуру, чтобы они  разобрались с оскорблениями и т.д.» Видимо, именно это и предназначалось для общего уха. Про себя я громко смеялся:  Или это чистое бла-бла-бла или они сами пытаются привлечь внимание к собственным персонам, ведь надо понимать, что, скорее всего, этим заинтересуется не только прокуратура и возникнут вопросы о причинах несимпотных высказываний.

Я чего звонил-то СИ. Я недельку назад письмо послал им, типа, по имеющейся у меня информации Вы предлагаете к приемке квартиры без стяжки, откосов, отливов и т.д. и, так как эти недоделки все равно будут указаны, то предлагаю их устранить, если это еще не сделано. Кроме того предложил подготовить к передаче паспорта на оконные блоки и гарантийные бумажки на них. Ну и там немного лирики про уважающую себя строительную компанию, ее репутацию, достойно ли передавать дом с откровенными недоделками и т.д. Оставил, кроме всего прочего, за собой право на «самовыражение» если буду послан по всем пунктам. Напомнил, что не ответили на предыдущее письмо с предложением встречи. Звонил поинтересоваться получили ли? Получили. Самое абыдное это было про самовыражение, типа, компания не хочет общаться с людьми, которые первым делом пугают их СМИ и т.д. Я их понимаю :) … я начал первым делом… когда еще договор подписывал в 2005 году. Сказал, что ответили на то письмо. Обещал выслать и по факсу. Напомнил сегодня. Пока нет.
Про срок приемки повторял одно и то же: «Будем готовы – пригласим». Я говорю, что могу подъехать в любой момент, если есть недостатки – давайте зафиксируем, будете исправлять. Чем раньше, тем лучше при таком раскладе. СИ – у нас нет возможности, пригласим, сейчас нет возможности. 
Про устранение недоделок СИ говорит: люди приходят, смотрят, записывают недостатки, исправляем через 5-10 дней. Я - А как же со стяжкой? СИ – А что? Я - Ее то же через 5-10 дней. СИ – да ее быстро залить. Я – это невозможно, необходим полный цикл для схватывания бетона, чтобы проверить качество. СИ – а как Вы собираетесь проверить качество, чего там проверять? Я – ровность, наличие пустот. СИ – Ну Вы можете тогда ждать когда все доделают еще год.  Не дословно, но на аналогичное он срывался еще несколько раз.
Вот это может быть будет новостью для соседей верхних этажей.  Началось с того, что СИ сказал мне, что откосы они делать не должны. Я сослался на пункт приложения о штукатурке на стенах. И тут СИ выдает: «Вы невнимательно прочитали, мы не обязаны вааще нигде делать штукатурку. Написано, что они должны быть из кирпича – а они из пенобетона. Наружную стену мы же не будем штукатурить. Вы на 7-м этаже – Вам повезло. Мы сделали штукатурку только на первых 10 этажах, а потом отказались от этого для уменьшения затрат.» Я выразил сомнения в правильности этого. Проверить слова СИ в части выполнения я не смог пока.

Зато проверил (дома) что написано в договоре. Дословно: 

1. Стены и перегородки, выполненные из кирпича внутри помещений - штукатурка.

Сегодня общался с СИ почему он так считает, он прочитал это так:
1. (Стены и перегородки), выполненные из кирпича внутри помещений - штукатурка.

а стен из кирпича нет (
Я ему говорю, тогда бы эта  фраза звучала бы вот так:

1. Стены выполненные из кирпича внутри помещений и перегородки, выполненные из кирпича внутри помещений - штукатурка.

А фраза из договора читается однозначно:

1. (Стены) и (перегородки, выполненные из кирпича внутри помещений) - штукатурка.

т.е. на стенах должна быть штукатурка и на перегородках, выполненных….

Соответственно, говорю, должны быть и откосы. Ответ ИС был прост и сух: «Должны быть, значит будут сделаны. Счастливо»

Так что не удивляйтесь, если у Вас окажутся неоштукатуренными наружные стены. Принимать ли такими – Ваше дело. Но не хотелось бы, чтобы Вас так нагло обманывали.
Коммуникации, типа, все подведены. Говорил СИ о том что воды нет, насосы заказаны но не смонтированы, будут установлены и будет вода на временной схеме. Электричество будет на временной схеме очень долго так как процесс «очень и очень сложный». Мы должны зарегистрировать будку на себя, потом продать ее Ленэнерго, потом… …. … Я: Знаю. Так что ж Вы раньше не начали этот процесс. СИ: Мы так решили. Я: а графики производства работ, а их соблюдение, а профессионализм Ваш?   И опять понеслось…
Как-то свалился разговор, что ИС пытается затянуть процесс общения специально, что и возмутило СИ. Я привел пример с тем, что они не принимают курьеров Связь -Сервис. Типа, почему? СИ – в ДДУ заказным или чел с доверенностью. А вы, типа упертые шлете и шлете. Я – так СС и есть такое, с необх. лицензиями и полномочиями. СИ – мы от них не принимаем. Я – причины. СИ – не принимаем и все. Я – Вы знаете, что это от дольщиков, не принимаете и говорите, что не тяните время? СИ – не принимаем и все.   В общем, очень вразумительно (
Я еще, предупредив его еще раз, что разговор не записывается, попросил его дать прогноз по срокам. Ответ: «Я не бюро прогнозов». (дословно) Хамство, оно и есть хамство, даже если он будет мамой клясться, что это не говорил. Да и профессионализм такой же – строители, которые даже прогноза не могут назвать, не то что обозначить точные сроки. Хотел обойтись без оценок… не получилось – что есть, то есть.

Погода стояла чудная. У меня в хатке, кто-то периодически аккуратненько приоткрывал и закрывал окошки. Рабочие чего-то носили в ведрах. Стучали перфораторы. Зияли пустыми бойницами отсутствующие окна. В ухо неслось очередные пассажи о том, как кощунственно обсуждать личность начальника ОДС в Интернет.

Да, и еще, в одном из эпизодов про профессионализм и как надо делать СИ выдал пассаж, на который у меня не хватило слов, чтобы ответить прилично. Он сказал что-от типа того: «Раз Вы такой профессионал и знаете как должно быть, то приходите к нам работать и из нутрии, так сказать, наладьте процесс и все будет как положено».

Ветер срывал слезы с моего умиленного лица. Хорошо, что стоял лицом к дому, а то бы прохожие очень удивились, увидев плачущего дядю.

Вроде все. Говорю же – разговор пустой. Ничего особенно нового. Вот только со штукатуркой выяснили мнение ИС.

С уважением, 

Ваш сосед, Филиппыч.
извините, за грамматейство,

писал быстро – не перечитываю.
