ЗАО «ИСК «Источник – Строй»

Генеральному директору  г-ну Шакире М.А.

от Участника долевого строительства ЖК «Ладога»

Филиппыча
Уважаемый Мирон Анатольевич!

Я являюсь дольщиком долевого строительства жилого дома, расположенного по адресу: Санкт-Петербург, Ржевка-Пороховые, квартал 2, кор. 29-33 (Жилой комплекс «Ладога») на основании ДДУ.
Я, совместно с группой других дольщиков этого же  дома, пытался выяснить ряд интересующих нас вопросов в связи с ситуацией в доме. В ваш адрес посредством факсимильной связи было направлено письмо, содержащееся в Приложении №1. Ответом на него послужило письмо от Вашей компании, которое находится в Приложении №2. Как видно из сопоставления текстов этих писем, ряд вопросов по неизвестным причинам остался без ответа, а ответы по многим из них требуют уточнения. Устно, начальник ОДС Сергей Иванов, сообщил о неготовности руководства Вашей компании встречаться с Дольщиками на переговорах и предложил ограничиваться только официальной перепиской. Для этого в Ваш адрес было направлено официальное письмо (Приложение №3), которое было Вам вручено 30.03.2007 (Копия уведомления – Приложение №4). До настоящего момента ответа на это письмо нет, и начальник ОДС Сергей Иванов не располагает сведениями о его получении и уверяет, что на уведомлении стоит подпись не секретаря ЗАО «ИСК «Источник-строй»
На основании этих фактов напрашивается вывод о том, что представители Вашей компании уклоняются от прямых вопросов на поставленные ответы и всячески пытаются затянуть время. В создавшейся ситуации Дольщикам приходится искать различные пути обращения внимания на сложившуюся ситуацию со стороны различных инстанций, с целью скорейшего разрешения всех вопросов. Отдаю себе отчет в том, что это может иметь в том числе и различные негативные последствия для сторон, однако как показывает практика, бездействие приводит лишь к усугублению ситуации. 

Поэтому, возвращаюсь к просьбе изложенной в первом письме (Приложение №1) и предложить Вам организовать встречу с Дольщиками в удобное для Вас время, где могут быть получены ответы на многие вопросы и произведены необходимые уточнения в оперативном порядке.  Готовность к подобным встречам и всяческое их приветствие были высказаны вице-президентом господином Заживихиным и начальником ОДС Ивановым при моих переговорах с ними в Вашем офисе. прошу Вас также высказать Ваши пожелания к формам фиксации результатов переговоров.
Прошу сообщить Ваше решение в течение 5 рабочих дней.
Приложение №1. Текст факсимильного письма группы дольщиков - на 3-х листах

Приложение №2. Копия факсимильного ответа ЗАО «ИСК «Источник-Строй» – на 2-х листах

Приложение №3. Текст заказного письма группы дольщиков – на 3-х листах. 

Приложение №4. Копия уведомления о вручении заказного письма

С уважением,

Филиппыч
11 апреля 2007 года.

P.S. Кроме того, готов опровергнуть опасения вице-президента ЗАО «ИСК «Источник-Строй» г-на Заживихина высказанные при личной встрече о «заказном» характере действий, во всяком случае, с моей стороны. Все мои действия направлены на скорейшее решение вопроса с получением квартиры, в реально достроенном доме со всеми функционирующими системами коммуникаций. Очень надеюсь, что наши цели не идут вразрез с друг с другом.

