	Исх. № 6/ТСЖ от 03.02.2010г.


	Куда:  ТСЖ ЖК Ладога 

            Россия, 195426, Санкт-Петербург, 

пр. Косыгина д.17 к.1. пом. 4-н

От:
Филиппыча


[О пересчете квартплаты]
Уважаемые господа!
Напоминаю вам, что с моей стороны в Ваш адрес поступали неоднократные обращения о перерасчете квартплаты (Исх. № б/н от 28.10.2008г., Исх. № б/н от 26.01.2009г. и др.) с требованиями письменных ответов. Данные требования игнорировались, перерасчет произведен не был, начисление квартплаты по незаконным и несоответствующим статьям бухгалтерией ТСЖ ЖК Ладога продолжается до сих пор, при том, что по ваше же вине со мной, как собственником не являющимся членом ТСЖ, до сих пор так и не заключен договор о содержании и ремонте общего имущества.
Не смотря на то, что в отсутствие указанного договора в соответствии с ЖК РФ ст. 155 ч.6. основания для внесения мною денежных средств за жилое помещение и коммунальные услуги отсутствуют,  в Приложении №1.  мною выполнена сверка расчетов с июня 2008 года по декабрь 2009 года включительно по тем статьям в квитанциях, оплата которых представляется мною обоснованной. По данной сверке я могу признать за собою задолженность по вменяемым мне платежам в размере не более 3 363,10руб, которые и готов оплатить. При этом прошу обратить внимание на примечание (4) и (5) и необходимость со стороны ТСЖ представить доказательства наличия договора с теплоснабжающей организацией с ноября 2009 года. В случае если это не будет сделано позиции по теплоснабжению (отопление и ГВС) подлежат пересчету, так как ТСЖ не является надлежащим исполнителем услуги. 
Прошу в течение 14 (четырнадцати) дней дать замечания по данной сверке, либо подтвердить письменно указанную сумму задолженности. В случае отсутствия в указанный срок аргументированного письменного ответа с Вашей стороны с несогласием по тем или иным позициям буду считать, что никакой иной задолженности  по содержанию общего имущества и коммунальных платежам перед ТСЖ ЖК Ладога на 31.12.2009 не имею. В случае продолжения «молчаливого» выписывания квитанций с указанием необоснованной суммы долга вынужден буду обратиться в суд, а также в соответствующие органы правопорядка  для возбуждения дела по ст. 159 УК РФ «Мошенничество». 

Кроме того, вынужден напомнить, что, не смотря на многочисленные мои обращения (Исх. №  4/ТСЖ   от 10.12.2009, Исх. №  5/ТСЖ   от 15.01.2010 и др.), вами так и не сделаны обязательные по законодательству шаги для заключения договора о содержании и ремонте общего имущества, то я намерен обратиться в Районный суд с иском к ТСЖ ЖК «Ладога» для принуждения ТСЖ к подписанию с отнесением всех судебных расходов на ТСЖ ЖК Ладога. Сразу вынужден предупредить, что учитывая опыт попыток ТСЖ ЖК Ладога получения средств за неоказываемые им услуги, а также предъявления счетов по коммунальным услугам к поставке и оплате которых ТСЖ не имеет отношения, я буду настаивать, вплоть до суда, на включение в текст договора обязанностей ТСЖ подтверждения своей причастности к поставке коммунальных услуг и выполнения своих финансовых обязательств перед соответствующими поставщиками. 
Приложение №1. Сверка расчетов по плате за содержание и ремонт жилого помещения (до 31.12.2009) -  на 7 листах.
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