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Виктору
Уважаемый Виктор!

В ответ на Ваше обращение от 13.01.10 (вх.№ 693/020) ЗАО "Петроэлектросбыт" сообщает следующее.
В соответствии с ( 6 главы 30 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее − ГК РФ) отношения между энергоснабжающей организацией и потребителем электроэнергии регулируются договором энергоснабжения. По информации, предоставленной ОАО "Петербургская сбытовая компания", в настоящее время электроснабжение корпуса 1 дома 17 по проспекту Косыгина осуществляется на основании договора на строительство дома.
Согласно статье 540 ГК РФ "в случае, когда абонентом по договору электроснабжения выступает гражданин, использующий электроэнергию для бытового потребления, договор считается заключенным с момента первого фактического подключения абонента в установленном порядке к присоединенной сети". Если иное не предусмотрено соглашением сторон, такой договор считается  заключенным на неопределенный срок.

Установленный порядок первого фактического подключения абонента к сети – это предусмотренное пунктом 2 статьи 539 ГК РФ подключение при наличии у абонента отвечающего установленным техническим требованиям энергопринимающего устройства, присоединенного к сетям энергоснабжающей организации. Указанный порядок будет соблюден после опломбирования счетчиков, установленных для учета поквартирного электропотребления проживающих в доме граждан.

Учитывая вышеизложенное, открытие в ЗАО "Петроэлектросбыт" абонентских номеров для бытовых потребителей возможно только после того, как Управляющая компания, взявшая на себя обязанность по обеспечению технического обслуживания Вашего дома (далее – УК), обратится в ОАО "Петербургская сбытовая компания" для заключения договора энергоснабжения, осмотра электроустановок и принятия приборов учета к расчетам. Кроме того, УК должна предоставить ведомость с информацией об установленных в соответствии с проектной документацией дома для учета поквартирного электропотребления счетчиках, согласовать с ЗАО "Петроэлектросбыт" время их осмотра, а также обеспечить к ним доступ.

Сотрудник ЗАО "Петроэлектросбыт" при опломбировании приборов учета зафиксирует в ведомости приемки их показания, от которых бытовым потребителям необходимо будет производить оплату электроэнергии после открытия ЗАО "Петроэлектросбыт" абонентских номеров.
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