                                                                Заявление

                                  (дополнение к возражениям на исковое заявление) 
Управление домом, в котором находится принадлежащая ответчику на праве собственности квартира, по неизвестным ответчику основаниям  и вопреки действующему законодательству осуществляется товариществом собственников жилья «ЖК Ладога». Товарищество собственников жилья «ЖК Ладога»  незаконно заявляет о себе, как об организации, имеющей право на управление  домом  № 17 по пр. Косыгина.

На первом заседании 01.04.2010 г. представителем истца было произнесено признание о том, что общего собрания собственников дома № 17 на пр. Косыгина не было, поэтому судом справедливо было отклонёно ходатайство ответчика о предоставлении документов этого собрания.

       Полагаю, поскольку собственники помещений,  в  соответствии со ст. 161 ЖК РФ выбора способа управления товариществом собственников жилья  не делали, то у ТСЖ «ЖК Ладога» нет законных оснований на управление  дома № 17 по пр. Косыгина, предоставление услуг, заключение договоров от имени и в интересах собственников помещений названного дома. По тем же основаниям, для собственников помещений дома № 17 на пр. Косыгина решения общих собраний членов ТСЖ «ЖК Ладога» юридических последствий не имеют, а применение истцом норм жилищного законодательства необоснованно и неправомерно, поэтому  у истца нет  законных оснований на удовлетворение исковых требований.     

                                                                                                 Рашпиль И.М.
