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Управление дома на Косыгина 17 корп. 1
Миф или реальность
	Собственники дома №17 по пр. Косыгина не подозревают, что над нами возникла реальная угроза банкротства. Дом в 400 квартир не в состоянии под управлением Правления ТСЖ во главе с ИЛЛЛЛЛЛЛым В.В. рассчитываться с поставщиками услуг. Поставщики тепла, горячей воды, электроэнергии подали на ТСЖ в суд за долги, и в случае неуплаты, дому грозит отключение. Поданы иски в суд: ГУП «ТЭК СПб» задолженность более чем на 5 000 000 руб. за тепло и горячую воду ( дело арбитражного суда № а 56-47892/2010), по электроэнергии задолженность составляет около 840000руб + долг пожарным + иск «Лифтстройуправления» (дело № А 56-4525/2011) = по самым скромным подсчетам - более б 000 000 рублей. Долг ТСЖ, без учета сумм долга неплательщиков, исходя из заоблачных данных правления, вывешенных в лифтовом холле, по предварительным подсчетам, составляет около 3 300 000 руб. Председатель скрывает истинные причины образования долга.
Уважаемые жильцы, Вы готовы покрывать долг ТСЖ под председательством ИЛЛЛЛЛЛЛа? Представляется, что - нет. Однако ИЛЛЛЛЛЛЛ В.В. продолжает целенаправленно умалчивать. Куда исчезают деньги, собранные с жителей в виде коммунальной платы, неизвестно. На все вопросы к председателю по поводу сложившейся ситуации ответ один: «Во всём виноваты должники». Но это не так на самом деле. Давайте посмотрим на вещи реально!
В конце 2010 года ИЛЛЛЛЛЛЛ В.В. приобретает автомобиль «Тойота» на сумму более 700 000 руб. и это за «скромную заработную плату» в месяц, получаемую в ТСЖ в виде 25 000руб.
Домоуправ НА в начале 2011 года покупает загородный коттедж стоимостью более 5 000 000 руб. и это тоже за «скромную заработную плату» в размере 20 000руб.
И здесь дело не в том, что ими было приобретено и когда. Вопрос в другом: «Почему при таком плачевном состоянии хозяйства дома, непосредственные лица спокойно покупают дорогостоящие вещи? Откуда такие доходы?» Это что, собственники помещений дома, такие добрые, что позволяют себе тратить деньги на содержание нанятых людей и на их дорогостоящие покупки! Представляется, что настал такой момент, когда необходимо всем поразмышлять над вопросом, а что мы оплачиваем в ТСЖ.

Дом, до сих пор, находится на временной схеме подключения к электроэнергии и это уже более двух лет. Вместо того, чтобы подключить дом к постоянной схеме электроснабжения, ИЛЛЛЛЛЛЛ В.В. бегает по дому и устанавливает металлические двери на коммуникационные щиты. Установка таких дверей происходит за счет собственников дома. Вопрос: «Для чего? Кому это надо? Нам или ИЛЛЛЛЛЛЛу?»
Давайте кратко рассмотрим вопрос, какие коммунальные платежи мы платим, для чего и кого?
3% - процент банка за приём платежа. Данный платеж незаконный. Уважаемые собственники, сходите в сберкассу, и Вы увидите, что с Вас никто данный процент брать не будет.
Электроснабжение квартиры -тариф 1.79руб. а ТСЖ перечисляет деньги в ПСК в размере 1,32 руб. Куда поступает разница, ответ ясен. И это не выдумки, а факт, подтверждённый представителями ПСК. По этому тарифу также оплачивается электроснабжение на общедомовые нужды и силовая электроэнергия лифтов. Так сколько заработало ТСЖ и сколько ушло в карман на необоснованных начислениях по электроэнергии с жителей дома - неизвестно.
Содержание общего имущества 8.02руб.; уборка и сан. очистка зем. участка - 1.29руб. За эти две статьи по договору между ТСЖ и МУРЭП, ТСЖ перечисляет сумму 116000 руб., а собирают с жителей сумму в размере 179217руб., а разница в 63217руб. куда уходит, ведь это составляет 1/3 от поступивших денег по этим двум статьям.
Текущий ремонт общего имущества - 4,96 руб. А это статья вообще председателем была переделана под собственные нужды. Так с этих денег, председатель с правлением ТСЖ приняли решение выплачивать зарплату домоуправа, а это 20000 руб. из собираемых 87972руб. 96 коп. Так о каком ремонте может идти речь, когда такая часть денег тратится впустую. Да и что на данный момент выполняет домоуправ: собирает сведения по воде и электроэнергии и занимается мусором.
АУР - 4 руб. Почему установлен именно тариф 4 руб. Минимальный общегородской тариф на АУР составляет 1,27руб. В 2009 году общим собранием собственников был утверждён тариф 3 руб. Многие собственники были не информированы по поводу АУРа, голосовали и не задумывались, надеясь, что всё делается во благо их. Зарплаты членам Правления, работникам ТСЖ, ни на одном собрании собственников помещений дома не устанавливались. Дошло до того, что в 2010 году Председатель с Правлением установили АУР-4 руб., не обосновав необходимое повышение, и без решения общего собрания собственников помещений дома внесли в квитанции. Интересно, а кто из вышеуказанных работников, сколько получает и какова их прогрессивная планка роста заработной платы? Как стало известно из достоверных источников Правления ТСЖ, делопроизводителю ИЛЛЛЛЛЛЛой И.В. в январе 2010 года установлена заработная плата в размере 6 200руб., в мае заработная плата увеличилась до 7 200руб., с июня 2010г. -12 000руб., а в ноябре заработная плата уже составила 15 000руб.
Оказывается, теперь члены Правления, тоже получают заработную плату, хотя работают на общественных началах. Так, АНКККККК В.И. в ноябре 2010г. получила заработную плату 6 900руб. а с декабря 2010г. заработная плата установлена в размере 13 800руб.

Теперь стало известно, что заработная плата вышеуказанным лицам выплачивается не только за счет платы «АУР», но и за счет платы за «Техническое обслуживание и ремонт». Тратя деньги на оплату бездельников, правление ТСЖ бесцельно расходует денежные средства, предназначенные на соответствующие цели. Разбазаривая денежные средства собственников дома, ИЛЛЛЛЛЛЛ В.В. заботится только о содержании власти предержащих, но не о собственниках дома. Кто дал право ИЛЛЛЛЛЛЛу устанавливать самовольно размеры заработных плат, а уж тем более «особо приближенным лицам, семейным подрядчикам»? Почему при наличии такого огромного долга ТСЖ перед поставщиками, вышеперечисленные лица своевременно получают заработную плату? Заработная плата этих лиц растет быстрее роста инфляции в стране.

С каждым днём у жителей дома постоянно возникают вопросы к председателю и правлению. Озвучим наболевшие:
«Почему отопление в квартирах не соответствует температурному режиму внешней окружающей среды»? Как показала зима 2010-2011, во многих квартирах в доме температура не поднималась выше +18С, а температура в радиаторах отопления изредка дотягивала до +50, хотя по нормам должна превышать +70С. На все вопросы к председателю о сложившейся ситуации жители дома получают ответ: «Теплоцентр ещё доводится до совершенства и в связи с этим могут быть небольшие издержки при отоплении». А если учесть, что точно такая же ситуация была и 2008 и 2009 году и до сих пор ни председатель, ни правление, не принимают конкретных мер по стабилизации положения. Да, издержки хороши, когда на улице от -5 и выше, но когда за окном за -20, то вряд ли найдутся желающие испытать эти издержки на себе.

«Когда в доме исправно будут работать лифты»? Лифты были сданы в 2009 году, но ещё не прошло ни одного дня, чтобы лифты не ломались. Как видно из книги заявок в МУРЭП, на протяжении года каждый день, неоднократно на ремонт лифтов присылалась аварийная бригада. А ведь лифты совершенно новые и срок гарантии после ввода в эксплуатацию ещё не истёк, так почему? И на этот вопрос получен ответ от председателя: « В связи, что дом находится на времянке и напряжения не хватает, то происходят сбои в работе систем лифта». Вроде бы и ответ грамотный и, правда, дом на времянке, но возникают сомнения в достоверности информации. Как оказалось, лифтовая аварийная служба МУРЭП впервые столкнулась с такими лифтами. В штате у них нет настройщиков таких лифтовых систем и, скорее всего, это главная проблема, а то, что дом на времянке и происходят сбои по напряжению - всё может быть, но тогда, почему лифты ломаются в 03.00 часа ночи (когда потребление нагрузки наименьшее и в лифтах никого нет) и самопроизвольно восстанавливаются.

«Когда дом подключат к постоянному электропитанию»? На этот вопрос получили ответ в ПСК «На сегодняшний день ТСЖ не предоставило полный пакет документов на подключение». Так сколько ещё надо времени и кому?

«Когда уберут мусорные контейнеры с внутренней территории дома»? А на этот вопрос жители дома каждый год от председателя получают новые ответы, и мы их озвучим:

2008 год - «В связи с тем, что в доме ведутся ремонтные работы и чтобы жителям мусор далеко не носить, контейнеры будут стоять на внутренней территории двора».

2009 год- «Правление переживает, если контейнеры будут установлены на внешней территории дома, то в них будут выносить мусор из близлежащих домов и жителям дома придется оплачивать вывоз лишнего мусора».

2010 год - «На данный момент не определено и несогласованно место, где будут размещены контейнеры».

Все ответы хороши. И вроде бы забота какая-то имеется со стороны ИЛЛЛЛЛЛЛа В.В.. Но вот незадача, цель заботы не совсем ясна.

Зачем жителям соседних домов носить мусор в эти контейнеры, если у них самих имеется мусорная площадка и намного ближе. А по поводу места, так вообще всё просто. На плане дома с прилегающей территорией чётко указано место расположения мусорного контейнера, и этот план есть в Правлении ТСЖ. Так почему же до сих пор контейнеры не перенесены - ответ прост: «На сегодняшний день вывоз контейнеров производится не по графику, а по желанию домоуправа, ИЛЛЛЛЛЛЛа, и делается это только с одной целью: «Экономия средств на вывоз мусора». Многие скажут: « Замечательно, ТСЖ экономит и в конце года произведёт перерасчёт». Да, экономия есть и существенная, а вот перерасчёта жители дома не получат. Согласно сметы расходов за 2009 год, ТСЖ на вывозе мусора экономит 70 102руб 72 коп. + недополученные деньги с жителей дома в размере 33 949руб. 99коп. Итого на дом экономия составляет 104 052 руб.71 коп. Да только все эти деньги были потрачены по разумению ИЛЛЛЛЛЛЛа В.В., пока неизвестно куда. А мусор как стоял во дворе, так и стоит.
«Когда будет производиться качественная уборка территории от снега, включая тропинки, ведущие от дома»? Для пенсионеров, инвалидов, родителей с колясками и малолетними детьми, да и для всех жителей дома эта зима стала злым роком. Если внутренняя территория убиралась удовлетворительно, то территория вокруг дома вообще не убиралась. Тропинки за всю зиму ни разу не чистились, а при уборке тракторами дороги, нагребались такие кучи снега, что не всякий пешеход мог преодолеть препятствия. На этот вопрос членораздельного ответа от ИЛЛЛЛЛЛЛа жители так и не получили.

«Когда будет сделан ремонт внешней части стен дом»? На этот вопрос ни один собственник дома ни при каких обстоятельствах не получит ответ от ИЛЛЛЛЛЛЛа. Почему? Потому что ему говорить нечего. Все лето 2010 года ИЛЛЛЛЛЛЛ бегал и кричал, что он занимается этим вопросом, однако, на деле один блеф.

«Куда уходят деньги со сдачи в аренду помещений»? «Когда будет наведен порядок в доме по нахождению временных жильцов»? «Почему не работает ревизионная комиссия, выбранная жителями дома»? «Зачем мы платим деньги за какой-то аудит и кому он нужен»? Уважаемые собственники, таких вопросов множество, но ответов на них нет, и не будет при таком семейном подряде ИЛЛЛЛЛЛЛых.

Давайте задумаемся, и каждый для себя решит, что стоит для каждого бесхозяйственное, тайное, циничное, корыстное правление семейного подряда. Вопрос требует кардинального решения. Представляется, что только мы вместе, сами можем решить все проблемы дома при наличии взвешенных и обоснованных решений в части его управления.

Уважаемые собственники помещений дома, в следующих статьях, продолжим опубликовывать материалы о Правлении ТСЖ с целью доведения достоверной информации до ВАС. А что делать? Ведь так жить спокойно дальше нельзя. Банкротство дома тяжелый и обременительный процесс, который очень сильно ударит по карману каждого собственника и когда это произойдет, ИЛЛЛЛЛЛЛ В.В. и его окружение никому ничем не поможет.
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