Полагаю,  право владеть, пользоваться,  распоряжаться, в том числе и на управление ОИ МКД, равно как и нести бремя расходов на содержание общего имущества многоквартирного дома возникает у собственников помещений одновременно с регистрацией права собственности. 
Исключительным органом управления ОИ МКД является ОСС, другого законом не предусмотрено.
Выбор способа управления ОИ МКД, опять же, в исключительной компетенции ОСС.
Потому, полагаю, создание юр.лица - ТСЖ по 139 ст. ЖК не влечёт у него права на управление ОИ МКД с момента регистрации. Тем более, способ управления может быть изменён, ... если он был, а вместе с ним исчезнет и право на управление.
Таким образом, право на управление передаётся собственниками на ОСС выбором способа управления. Одновременно с ним передаётся и право выступать от их лица в защиту прав всех собственников. 

Нельзя по закону принять по договору то, на что у ТСЖ нет права, как нет права распоряжаться тем, что ТСЖ не принадлежит. 

Последствия для управляющей организации, не обладающей таким правом?
     1.1.   Истцом не представлено подтверждения права на управление домом № 2 по улице Новая.  Не является должным истцом. Нет права на иск.
В соответствии со ст. 161 ЖК РФ, собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом: 
 1)  непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме; 
 2)  управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом; 
 3)  управление управляющей организацией.

Истцом не предоставлены решения общего собрания собственников,  по которому избран способ управления домом – ТСЖ,  согласно которого ТСЖ  «Новый дом» имело бы право управлять домом  и требовать за это оплату.

Право на управление домом даёт, согласно ст. 161 ЖК РФ Решение ОСС с пунктом в повестке "О выборе способа управления".  Ответчику ничего не известно о таком решении общего собрания собственников, следовательно, не известно и о праве ТСЖ «Новый дом» управлять домом и требовать за это оплату.

   Управление домом, в котором находится принадлежащая ответчику на праве собственности квартира,  самовольно осуществляется товариществом собственников жилья «Новый дом». 
Товарищество собственников жилья «Новый дом»  незаконно заявляет о себе, как об организации, имеющей право на  управление домом, и не являлась таковой до вступления в силу ЖК РФ.

в материалах отсутствуют доказательства передачи ТСЖ собственниками помещений права на обращение в суд, законодательством не предоставлена возможность выступать ТСЖ в суде от своего имени в защиту интересов домовладельцев. Доказательства, что имущественные интересы Товарищества, как самостоятельного субъекта гражданско-правовых отношений, нарушены истцом, не представлено.

  Истец не представил и не доказал, какие же его права были нарушены действиями, или бездействием ответчика.
Статья 134. Отказ в принятии искового заявления 

 

1. Судья отказывает в принятии искового заявления в случае, если:
1) заявление не подлежит рассмотрению и разрешению в порядке гражданского судопроизводства, поскольку заявление рассматривается и разрешается в ином судебном порядке; заявление предъявлено в защиту прав, свобод или законных интересов другого лица государственным органом, органом местного самоуправления, организацией или гражданином, которым настоящим Кодексом или другими федеральными законами не предоставлено такое право; в заявлении, поданном от своего имени, оспариваются акты, которые не затрагивают права, свободы или законные интересы заявителя;

Не является должным истцом.   
Отсутствие правоспособности ведёт к отказу в иске,

1. Свидетельство о регистрации; 
2. Выписка из ЕГРЮЛ? 
3. Устав с изменениями? 
4. Копии учредительного протокола из ЕГРЮЛ? 
5. Копии решений правления из ЕГРЮЛ о лице действующем без доверки?
отсутствие запрошенных доков, в том числе и заявлений более 50% голосов, доказывает неправоспособность противной стороны.
