4. Обязательства, обязательность исполнения решений, долг.

      В соответствии со ст.8 ГК РФ, гражданские права и обязанности возникают из оснований, предусмотренных законом и иными правовыми актами, а также из действий граждан и юридических лиц, которые хотя и не предусмотрены законом или такими актами, но в силу общих начал и смысла гражданского законодательства порождают гражданские права и обязанности. В соответствии с этим гражданские права и обязанности возникают: из договоров и иных сделок, предусмотренных законом, а также из договоров и иных сделок, хотя и не предусмотренных законом, но не противоречащих ему; из актов государственных органов и органов местного самоуправления, которые предусмотрены законом в качестве основания возникновения гражданских прав и обязанностей; из судебного решения, установившего гражданские права и обязанности; в результате приобретения имущества по основаниям, допускаемым законом; в результате создания произведений науки, литературы, искусства, изобретений и иных результатов интеллектуальной деятельности; вследствие причинения вреда другому лицу; вследствие неосновательного обогащения; вследствие иных действий граждан и юридических лиц; вследствие событий, с которыми закон или иной правовой акт связывает наступление гражданско-правовых последствий.

       Решения общих собраний членов ТСЖ обязательны для исполнения только для членов ТСЖ и у собственников помещений, не являющихся членами этой организации, не возникает обязательств по исполнению таких решений. 

В то же время общее собрание собственников не вправе принимать решения вопросов компетенции членов ТСЖ.

В связи с отсутствием договорных отношений с истцом, и  до вступления его в члены товарищества у ответчика отсутствуют обязательства перед ТСЖ.

Вся сумма, уплаченная в ТСЖ за хх квартиру и ххх кв. вплоть до вступления в ТСЖ, полагаю, является неосновательным обогащением ТСЖ «Новый дом».

Права ТСЖ, закреплённые в законодательстве не  порождают  обязательств ответчика. 

Собственник помещения, не являющийся членом ТСЖ, не может быть понужден к несению расходов на услуги по содержанию имущества, не являющегося в соответствии с законодательством общим имуществом многоквартирного дома, но отнесенного к таковому решением общего собрания членов ТСЖ.
      Согласно части 5 ст. 46. ЖК РФ решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, принятое в установленном Жилищным кодексом порядке, по вопросам, отнесённым к компетенции такого собрания, является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме, не являющихся членами ТСЖ, в том числе для тех собственников, которые не участвовали в голосовании. 
     Общим собранием собственников помещений решение о ремонте и размере платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома никогда не принималось и размер платы для собственников не членов ТСЖ не установлен. 

Обязательность исполнения решений общих собраний членов ТСЖ «Новый дом» для собственников, не являющихся членами товарищества, отсутствует.

      На этом основании полагаю, выставленные начисления  за текущий ремонт не обоснованы  по праву. 
      Собственникам помещений на обязательном ежегодном ОССе необходимо принимать РЕШЕНИЕ о размере платы за содержание и текущий ремонт для собственников помещений не являющихся членами ТСЖ. 
И вот это РЕШЕНИЕ и будет обязательным для собственников помещений не являющихся членами ТСЖ.

В законодательстве не сказано, что плату за содержание общего имущества нужно вносить именно в ТСЖ «Новый дом». Кому вносить плату решает общее собрание собственников решением вопроса о выборе способа управления домом.

Если я имею собственность, то я и только я решаю что мне с ней делать и как мне её обслуживать.

Между ответчиком, собственником  квартиры, не членом этой общественной организации нет  никаких оснований для каких-либо гражданско-правовых отношений ни по праву, ни по договору,  а,  следовательно, и нет обязательств  платить за потребленные услуги именно в ТСЖ  «Новый дом», следовательно, нет и долгов перед ТСЖ «Новый дом». 

Выставление ТСЖ  «Новый дом» указанных платежных извещений противоречит всем  перечисленным нормам (п. 2 ч. 2 ст. 161, ч. ч. 5-6 ст. 155 ЖК РФ, п. 3 ст. 49, ст. 312, п. 1 ст. 408 ГК РФ), но и п. 2 ст. 307 ГК  РФ, в силу которого обязательства возникают только по основаниям, предусмотренным ГК  РФ.
Таким образом, с учетом ст.8. и ст.307 ГК РФ, между ответчиком  и юридическим лицом  ТСЖ «Сосновка-2» нет ни каких оснований для каких-либо гражданско-правовых  отношений.

Поскольку собственники помещений многоквартирного жилого дома по ул. Новая, д. 2 в г. Санкт-Петербурге,  на основании статьи 161 Жилищного кодекса РФ общим собранием  способа управления многоквартирным домом - товариществом собственников жилья "Новый дом " не выбирали, то нормы ЖК РФ в отношении прав ТСЖ в данном случае не применимы, и у ТСЖ нет права выставлять счета-квитанции.  ТСЖ может существовать хоть сто лет, но пока собственники не выберут его на ОСС для управления дома, оно не имеет права собирать никаких денег, кроме может быть членских взносов с членов ТСЖ. 

Долгов нет.   

