2. Отсутствие договора; Цена договора.

Выставленные в мой адрес Истцом требования на уплату ххх руб. не имеют под собой 
оснований, т.к. Правление ТСЖ «Новый дом» не выполнило свою обязанность (ст. 138 п.2 ЖК РФ)  по заключению Договора на управление многоквартирным домом . Тем самым нарушило мои права … 
Собственники помещений не являющиеся членами ТСЖ  вносят оплату согласно 

договора общаются с этой организацией, согласно договору,  утверждённому на общем собрании собственников помещений при выборе способа управления – товариществом собственников жилья.

          Согласно части 1. ст. 135. товариществом собственников жилья признается некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, обеспечения эксплуатации этого комплекса, владения, пользования и в установленных законодательством пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме,  и части 1 ст. 162 ЖК РФ при выборе управляющей организации общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме с каждым собственником помещения в таком доме заключается договор управления на условиях, указанных в решении данного общего собрания. Договор управления многоквартирным домом заключается в письменной форме путем составления одного документа, подписанного сторонами.
    Согласно пункту 3) части 3. статьи 162 ЖК РФ, в договоре управления многоквартирным домом  с собственниками не членами ТСЖ должен быть указан порядок определения цены договора,  размера платы за содержание и ремонт жилого помещения и размера платы за коммунальные услуги, а также порядок внесения такой платы;

     Согласно части 2 ст. 138 ЖК товарищество собственников жилья обязано заключать договоры о содержании и ремонте общего имущества в многоквартирном доме с собственниками помещений в многоквартирном доме, не являющимися членами товарищества.

      Собственники помещений в многоквартирном доме, не являющиеся членами товарищества собственников жилья, согласно договору,  утверждённому на общем собрании собственников помещений при выборе способа управления – ТСЖ, и  согласно части 6 ст. 155 ЖК, в котором созданы товарищество собственников жилья, вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с товариществом собственников жилья.
 Выбора способа не было, условия договора общим собранием собственников не утверждены. Договор с собственниками не заключён – обязательства, основанные на договорных отношениях у ответчика, отсутствуют. Порядок определения размера оплаты не определён. Истец не представил доказательств, что с его стороны были должные попытки заключить договор. 
      Полагаю, пока не заключен Договор со всеми собственниками помещений, говорить о Договорах с поставщиками услуг несколько преждевременно. Представленные в деле договоры с поставщиками услуг, полагаю, подписаны в нарушении статей 246-247 ГК РФ и свидетельствуют лишь о намерениях.

      Выставленные в мой адрес Истцом требования на уплату «счетов  за поставленные в его адрес услуги» не имеют под собой оснований, так как правление ТСЖ не выполнило свою обязанность (ст. 138 п.2 ЖК РФ)  по заключению Договора на управление, содержание, текущий ремонт общим имуществом многоквартирного дома и предоставлению коммунальных услуг.  Тем самым, были существенно нарушены мои права и права других собственников.  
      В соответствии с п. 1 ст. 422 Гражданского кодекса Российской Федерации договор должен соответствовать обязательным для сторон правилам, установленным законом и иными правовыми актами, действующим на момент заключения. 

     ТСЖ неполномочно представлять интересы ВСЕХ собственников, пока у него со всеми собственниками помещений не заключены Договора (письменные) на управление Домом.

      Если нет договора, то строго говоря нет оснований для оплаты коммунальных услуг, содержания и ремонта общего имущества и управления дома. В этом случае ТСЖ должна пытаться взыскивать неосновательное обогащение.

В настоящее время договор с ответчиком не заключен, от ТСЖ   «Новый дом»  должных предложений его заключить не поступало, а истец не подтвердил своё право на его заключение. Общего собрания собственников, которое могло бы утвердить такой договор, не проводилось.  

Между ответчиком, собственником  квартиры, не членом этой общественной организации нет  никаких оснований для каких-либо гражданско-правовых отношений ни по праву, ни по договору,  а,  следовательно, и нет обязательств  платить за потребленные услуги именно в ТСЖ  «Новый дом», следовательно, нет и долгов перед ТСЖ «Новый дом». 

Выставление ТСЖ  «Новый дом» указанных платежных извещений противоречит всем  перечисленным нормам (п. 2 ч. 2 ст. 161, ч. ч. 5-6 ст. 155 ЖК РФ, п. 3 ст. 49, ст. 312, п. 1 ст. 408 ГК РФ), но и п. 2 ст. 307 ГК  РФ, в силу которого обязательства возникают только по основаниям, предусмотренным ГК  РФ.
Таким образом, с учетом ст.8. и ст.307 ГК РФ, между ответчиком  и юридическим лицом  ТСЖ «Новый дом» нет ни каких оснований для каких-либо гражданско-правовых  отношений.

