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[Требование о понуждении ТСЖ ЖК «Ладога»

к заключению договоров с ресурсоснабжающими организациями ]
Уважаемый господин Зябко!
В доме по адресу пр. Косыгина д.17 к.1. в мае 2008 был выбран способ управления многоквартирным домом (ст. 161 ЖК РФ) - было создано ТСЖ ЖК «Ладога», членами которого мы не являлись и не являемся. За два года с момента своего создания ТСЖ ЖК «Ладога» не заключило ни одного договора на поставку коммунальных ресурсов в указанный дом. В августе 2008 года Государственной Жилищной Инспекцией г. Санкт-Петербурга в адрес ТСЖ ЖК «Ладога» было дано Предписание № 04/678 от 21.08.2008 по которому для ТСЖ предписывалось «заключить договора на энергоснабжение (электро-водо-теплоснабжение) между ТСЖ и поставщиками». Позже, Инспекция в своем письме № 01-1864/ 08-1-1 от 19.09.2008г. довела до сведений ТСЖ информацию о необходимости проведения обязательных мероприятий для разрешения ситуации по энергоснабжению дома и предупредила ТСЖ ЖК «Ладога» о необходимости принятия всех предусмотренных действующим законодательством мер. 

Правила предоставления коммунальных услуг гражданам", утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 г. N 307, устанавливают права и обязанности, ответственность исполнителями и потребителями коммунальных услуг. Согласно подпункту “в” пункта 49 "Правил" в обязанности исполнителя входит заключение с ресурсоснабжающими организациями договоров о приобретении коммунальных ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг.
ТСЖ за эти два года никаких действенных мер для заключения указанных договоров не предприняло, обходясь сомнительными договоренностями с монополистами (договора поручительства, трехсторонние договора, соглашения об оплате и т.д.). ТСЖ таким образом, так и не стало Исполнителем коммунальных услуг для Дома. Исполнителем коммунальных услуг фактически является банкротящаяся компания ЗАО ИСК «Источник-Строй», которая в свою очередь не являлась и не является Управляющей организацией доме по адресу пр. Косыгина д.17 к. 1. При этом, по нашим сведениям никаких дополнительных действенных мер ГЖИ СПБ по данному вопросу предпринято не было, своим бездействием ставя под угрозу энергоснабжение Дома.
Нами, была предпринята самостоятельная попытка в судебном порядке понудить ТСЖ к заключению договоров с поставщиками коммунальных ресурсов (Приложение №1), однако в иске нам было судом отказано (Приложение №2). Фактически судом было указано, что мы не имеем полномочий требовать исполнения жилищного законодательства в этой части.
В соответствии с Постановлением Правительства СПб от 23 ноября 2004 г. № 1849 «О Государственной жилищной инспекции Санкт-Петербурга» Инспекция является органом, уполномоченным на осуществление регионального государственного контроля за соблюдением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации и законодательством Санкт-Петербурга в пределах своей компетенции (ст. 1.2-1). Основными задачами Инспекции является осуществление контроля за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства при предоставлении населению жилищных и коммунальных услуг. (ст. 2.1.). При этом  инспекция для осуществления своих задач обладает полномочиями осуществлять контроль за соблюдением порядка предоставления коммунальных услуг (ст. 3.3.) и выступать в установленном порядке от имени Губернатора Санкт-Петербурга, Правительства Санкт-Петербурга по вопросам, находящимся в компетенции Инспекции, в судебных органах, иных государственных органах, органах местного самоуправления в Санкт-Петербурге (ст. 3.10).
На основании вышеизложенного мы настоятельно требуем от Жилищной Инспекции г. Санкт-Петербурга осуществления всего комплекса мероприятий в рамках ее задач и полномочий вплоть до судебных исков для понуждения ТСЖ ЖК «Ладога» к заключению договоров на поставку коммунальных ресурсов для дома по адресу пр. Косыгина д.17 к.1.
Безответственное бездействие и уклонение от своих обязанностей со стороны Инспекции может привести к отключению жилого дома от холодной и горячей воды, отопления и электроснабжения, что приведет к тяжелым социальным последствиям. Поэтому копия данного письма направляется Прокурору Санкт-Петербурга для рассмотрения возможности осуществления прокурорского надзора (в соотв. с гл.2. ФЗ N 2202-1 от 17.01.2010 «О Прокуратуре Российской Федерации»
Приложения: 

1. Копия искового заявления о понуждении ТСЖ ЖК «Ладога» к заключению договоров на поставку/приобретение коммунальных ресурсов для нужд МКД расположенного по адресу: пр. Косыгина, 17, к. 1 с приложениями – на 12 листах.
2. Копия определения Красногвардейского районного суда об отказе в принятии искового заявления – на 2 листах.
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