7. Размер оплаты собственников.

      Согласно п. 33 Правил, размер обязательных платежей и / или взносов, связанных с оплатой расходов на содержание и ремонт общего имущества, для собственников помещений, являющихся членами товарищества собственников жилья, а также размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников помещений, не являющихся членами указанных организаций, определяется (т.е. расчитывается) органами управления товарищества собственников жилья на основе утвержденной органами управления сметы доходов и расходов на содержание общего имущества на соответствующий год. 
/Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491/
      Согласно ч.3 ст. 39 ЖК и пункта 17 Правил, собственники помещений обязаны утвердить на общем собрании перечень услуг и работ, условия их оказания и выполнения, а также размер их финансирования, а пункта 18 Правил, текущий ремонт общего имущества проводится по решению общего собрания собственников помещений для предупреждения преждевременного износа и поддержания эксплуатационных показателей и работоспособности, устранения повреждений и неисправностей общего имущества или его отдельных элементов (без замены ограждающих несущих конструкций, лифтов).
      Согласно ст. 44 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме является органом управления многоквартирным домом. 

      Согласно пп.1 ч.2 ст.44 ЖК РФ общее собрание собственников помещений принимает решение о ремонте общего имущества.
Жилищный Кодекс и Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491   обязывает собственников помещений в многоквартирном доме на обязательном ежегодном общем собрании собственников помещений принимать решение об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения. 

      Таким образом, собственники помещений на общем собрании  принимают решение о размере платы за содержание общего имущества многоквартирного жилого дома.
      За  время  с 2006 года до июня 2008 года, Истцом не доказаны по праву законность начислений до вступления ответчицы в ТСЖ, как и не обоснованы обязательства в пользу ТСЖ «Новый дом».

      Согласно представленным в деле документам ответчица являлась членом ТСЖ «Новый дом» с мая 2008 г., следовательно, до вступления в ТСЖ начисленная сумма 34 767,60 руб. с февраля 2007 по май 2008 г. истцом не обоснована по праву и из суммы долга должна быть исключена.

155. 6. ЖК   Не являющиеся членами товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива собственники помещений в многоквартирном доме, в котором созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом.

Статья 156. Размер платы за жилое помещение
3. Размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда и размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, устанавливаются органами местного самоуправления (в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге - органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации).

158. 4. Если собственники помещений в многоквартирном доме на их общем собрании не приняли решение об установлении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, такой размер устанавливается органом местного самоуправления (в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге - органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации).

С другой стороны это возможно только в домах, где не создано ТСЖ.

(156 ЖК п.7.) Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме, которое проводится в порядке, установленном статьями 45 - 48 настоящего Кодекса. Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год.

      Согласно части 5 ст. 46. ЖК РФ решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, принятое в установленном Жилищным кодексом порядке, по вопросам, отнесённым к компетенции такого собрания, является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме, не являющихся членами ТСЖ, в том числе для тех собственников, которые не участвовали в голосовании. 
 Поскольку общие собрания собственников помещений не проводились, то размер платы за содержание и ремонт устанавливается органом местного самоуправления (в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге - органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации).

         Определенная ТСЖ стоимость услуг по содержанию общего имущества в многоквартирном доме, а также стоимость услуг по управлению многоквартирным домом, являются обязательными для собственников помещений - не членов ТСЖ, если стоимость услуг по содержанию имущества соответствует нормативному акту органа местного самоуправления, принятому на основании п. 4 ст. 158 Жилищного кодекса Российской Федерации, а стоимость услуг по управлению многоквартирным домом одинакова для всех собственников помещений.
Однако согласно,  письму Комитета по тарифам   стоимость услуг в представленных документах не соответствует нормативному акту органа местного самоуправления.

      На этом основании полагаю, выставленные начисления  за содержание и текущий ремонт не обоснованы  по праву. 
 Общим собранием собственников помещений решение о ремонте и размере платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома никогда не принималось и размер платы для собственников помещений не членов ТСЖ по содержанию и текущему ремонту общего имущества,  согласно ст. 17-18  Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме утвержденых Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491  не установлен. 

Обязательность исполнения решений общих собраний членов ТСЖ «Сосновка-2» для собственников, не являющихся членами товарищества, отсутствует.

       Общим собранием собственников помещений решение о ремонте и размере платы за содержание общего имущества жилого дома никогда не принималось.     

       Порядок определения и изменения цены договора,  размера платы за содержание, ремонт жилого помещения и размера платы за коммунальные услуги,  не установлен, а также порядок внесения такой платы не определён, поскольку обязательных ежегодных общих собраний собственников помещений попросту никогда не было.

      На этом основании для взыскания платы за содержание жилого дома и текущий ремонт в виде обязательных взносов и платежей членов ТСЖ и платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома собственниками помещений, не имеется, поскольку размер оплаты общим собранием не определён.                                                 

Полагаю, основания для взыскания платы за содержание жилого дома и текущий ремонт в виде обязательных взносов и платежей членов ТСЖ и платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома собственниками помещений не являющихся членами ТСЖ в многоквартирном жилом доме, не обоснованы по праву.  

