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Ольга Шакира – участница проекта Сердце Африки в 2006 г. (Племя Реки)

Она же Захаренко Ольга Викторовна, 

владелец винного завода Идальго, построенного на деньги «Кассиопеи».

Офис: 197341, г. Санкт-Петербург, Коломяжский пр., д. 33, БЦ "Содружество", офис 914
Тел./факс: (812) 633-07-27

http://idalgowine.ru/
	Идальго (ООО)




	Наименование:
	Идальго (ООО)

	Адрес:
	Россия, г. Санкт-Петербург, Коломяжский пр., д. 33, оф. 914

	Телефон:
	+7 (812) 633-07-27

	E-mail:
	svistunovsv@idalgowine.ru, donskova.n@idalgowine.ru

	Сайт:
	http://idalgowine.ru

	Продукция:
	ООО «Идальго» – российский производитель и одновременно поставщик алкогольной продукции в России. Наша компания основана в 2002 году. И уже через два года сумела громко заявить о себе на московском Международном конкурсе рекламы, опередив такого серьезного конкурента, как компания «Балтика», и завоевав Гран-при в номинации «Дизайн упаковки». Действительно, разработанный нашими специалистами дизайн упаковки для вина «Идальго» уникален и не имеет аналогов в России. Прекрасному внешнему виду соответствует и качественное содержание. Именно качеству винной продукции уделяется главное внимание. Команда профессиональных технологов контролирует качество вина на всех этапах производства. Разумеется, весь ассортимент продукции компании «Идальго» сертифицирован и соответствует установленным стандартам качества. В 2007 году произошло еще одно важное событие – компания «Идальго» построила собственный завод. Новейшее оборудование и высочайшая квалификация персонала позволила компании в короткий срок занять одно из первых мест среди российских производителей вина в упаковке Bag-in-Box и Tetra Pak. Покупателей неизменно привлекает нарядный внешний вид нашей продукции и, что немаловажно, ее доступная цена. Завод компании сертифицирован в соответствие стандарту «ИСО 9001». 


Производитель вина подал заявление о банкротстве 
В конце марта 2009 г производитель вина — ООО "Идальго" подало заявление в Арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области о признании себя банкротом. По мнению участников рынка, причиной банкротства стали неэффективные действия менеджмента и сложности с рефинансированием кредитов. Как говорится в материалах Арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области, 26 февраля ООО "Идальго" подало иск с требованием признать себя банкротом. Заседание суда, на котором планируется утвердить арбитражного управляющего, назначен на 26 апреля. С конца февраля о своих претензиях к "Идальго" в судебном порядке заявили ООО "Национальный винный терминал", ООО "Винно-коньячный комбинат", ОАО "Банк "Санкт-Петербург"". Национальный винный терминал намерен взыскать с "Идальго" около 10 млн рублей за поставку виноматериала. В банке "Санкт-Петербург" подробности судебных разбирательств сообщать отказались. В "Идальго" причины банкротства называть также отказались. Об ухудшающемся финансовом состоянии компании можно было судить еще в начале года: в январе-феврале в прокуратуру Волосовского района Ленинградской области поступило несколько заявлений от работников ООО "Идальго" по факту задержки заработной платы. Волосовский прокурор направил в суд 8 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании заработной платы. По мнению директора Центра исследования национального и регионального рынка алкоголя Вадима Дробиза, основной причиной банкротства компании, вероятнее всего, стала недоступность банковских кредитов. К мысли о бесперспективности дальнейшего ведения бизнеса и начале процедуры банкротства владельцев компании, на его взгляд, могли привести повышение таможенных пошлин на виноматериал (с 5% до 20%) и осеннее снижение спроса на вино, достигавшее, по словам господина Дробиза, 20% в месяц. Генеральный директор ЗАО "Бодегас Вальдепабло - Нева" Олег Табачков, напротив, отмечает, что сокращение потребления вина в Петербурге сейчас не происходит: по его наблюдениям, начиная с декабря 2008 года спрос на вино увеличивался примерно на 40% в месяц. На взгляд одного из участников рынка, к банкротству "Идальго" могло привести строительство завода в Волосовском районе, которое компания вела около трех лет. По оценке собеседника "Ъ", обычно реализация подобных проектов занимает в 2-3 раза меньшее время, к моменту запуска завода у компании накопилось большое количество долгов. Неверным решением менеджмента участники рынка считают строительство склада в Москве, наличие которого не повлияло на продажи компании в столице. Конкуренты "Идальго" также отмечают частую смену руководства компании, что мешало наладить отношения с дистрибьюторами. "Скорее всего, причина их банкротства в том, что владельцы компании, прежде работавшие в строительной отрасли, занимались незнакомым для себя бизнесом", — полагает собеседник "Ъ". По данным Росстата, в 2008 году "Идальго" произвело примерно 122,5 тыс. декалитров вина, в январе-феврале — 9,7 тыс. декалитров, что оценивают в 65,5% от объема, произведенного за тот же период прошлого года. В 2008 году компания отгрузила продукции на общую сумму в 66,3 млн рублей (без НДС и акциза). 
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	ООО "Солерс", входящее в группу компаний "Источник" (Петербург), в сентябре 2005г. планирует запустить первую очередь производства по розливу вин в Волосовском районе Ленобласти. Мощность производства составит 600 тыс. литров в месяц. Об этом корреспонденту РБК сообщил генеральный директор торгового дома "Эдальго" Александр Шершнев. 
В настоящее время завершаются строительные работы и установка оборудования по розливу вин в упаковки Tetra Pak и Bag in Box. По словам Шершнева, вторую очередь производства планируется ввести в эксплуатацию в феврале-марте 2006г. Планируется, что мощность завода достигнет 1,5 млн литров в месяц. В 2005г. численность персонала завода составит 60 человек, в 2006г - 300 человек. По словам Шершнева, в проект будет инвестировано 5-6 млн долл. 
Как отметил генеральный директор ТД "Эдальго", в ближайшие два года на рынке появятся три торговые марки вина компании "Солерс". Испанское вино "Эдальго" уже появилось на прилавках Москвы и Петербурга. Сейчас оно разливается на заводе ООО "Малета" в Выборге под контролем специалистов "Солерса". Как подчеркнул Шершнев, через 1,5 месяца завершится работа над созданием еще одного бренда, еще два бренда будут разработаны в 2006г. 
ООО "Солерс" намерено применять на производстве испанские и аргентинские виноматериалы. По словам Шершнева, в основном продукция "Солерса" будет конкурировать с российскими винами "Русская лоза", "Веселая компания", "Старый погреб". "99,9% вина в России производится и продается в бутылках. Рынок вин в упаковке Tetra Pak еще очень молодой и перспективный, поэтому места на нем хватит всем", - заявил Шершнев. Компания планирует продавать свои вина по всей России. Напомним, что ТД "Эдальго" входит ГК "Источник". ТД создан в 1994г. и занимается сбытом и маркетингом винной продукции. 

	Автор:
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Письмо Отделения N 1 Московского ГТУ ЦБР от 8 декабря 2003 г. N 51-46-10/20002 
"Об объявлении недействительных паспортов"
Доводим до Вашего сведения информацию Паспортно-визового управления ГУВД г.Москвы (от 17.11.2003 г. N 9/3-3280н) об объявленных ПВУ МВД России недействительных паспортах гражданина РФ, выданных в нарушение действующего законодательства паспортными подразделениями органов внутренних дел ряда субъектов Российской Федерации.
Приложение: Список недействительных паспортов согласно ориентировок Паспортно-визового управления ГУВД г.Москвы (от 17.11.2003 г. N 9/3-3280н) в 1 экз., на 2 л., в адрес.
Просим при обнаружении указанных паспортов сообщить в органы милиции.
	Управляющий 
	В.В.Кныш


Список недействительных паспортов
Паспорт гражданина РФ:
серии 45 02 № №    

    703570 - Шакира Мирон Анатольевич

    995100 - Захаренко Ольга Викторовна

оформленные в нарушение установленного порядка ОВД района "Якиманка" УВД ЦАО г.Москвы.
