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sunbig@mail.ru
Истомину Александру

пр. Косыгина, д. 17, корп. 1,

Санкт-Петербург, 195426
Уважаемый Александр!

На Ваше заявление от 22.07.2010 (вх. №20565-020) сообщаю следующее.

В соответствии с п. 1 ст. 540 Гражданского кодекса Российской Федерации                    (далее – ГК РФ), в случае, когда абонентом по договору энергоснабжения выступает гражданин, использующий энергию для бытового потребления, договор считается заключенным с момента первого фактического подключения абонента в установленном порядке к присоединенной сети.

Согласно п. 2 ст. 539 ГК РФ договор энергоснабжения заключается с абонентом при наличии у него отвечающего установленным техническим требованиям энергопринимающего устройства, присоединенного к сетям энергоснабжающей организации, и другого необходимого оборудования, а также при обеспечении учета потребления энергии.

В соответствии с предоставленными ОАО «Петербургская сбытовая компания» сведениями, электроэнергия в жилой дом по адресу: ул. Косыгина, д. 17, корп. 1 подается по временной схеме на основании договора энергоснабжения, заключенного на период строительства. Расчеты за весь объем потребляемой в указанном доме электроэнергии осуществляются в рамках договора с ЗАО «ИСК «Источник-Строй». 

До момента перевода дома на постоянную схему электроснабжения, организации раздельного учета электроэнергии, заключения ОАО «Петербургская сбытовая компания» договора электроснабжения с организацией, обслуживающей внутридомовые сети и осуществляющей эксплуатацию внутридомовой электроустановки, заключить договор электроснабжения жилого помещения-квартиры не представляется возможным.

После осуществления соответствующих действий, принятия к расчетам с энергоснабжающей организацией прибора учета электроэнергии, установленного в Вашей квартире, договор энергоснабжения будет заключен с Вами в порядке, предусмотренном действующим законодательством. ЗАО «ПЕТРОЭЛЕКТРОСБЫТ» будет обеспечена возможность оплачивать потребленную электроэнергию в соответствии с показаниями установленного электросчетчика с дифференциацией по зонам суток.

Дополнительно информирую Вас о том, что договорная компания проводится                       ЗАО «ПЕТРОЭЛЕКТРОСБЫТ» до 30.11.2010.

В дальнейшем оформить договор электроснабжения в письменной форме (получить бланки договоров для заполнения) можно будет путем письменного обращения в                                            ЗАО «ПЕТРОЭЛЕКТРОСБЫТ» с соответствующей просьбой.

Следует отметить, что неподписание договора в письменной форме не свидетельствует об отсутствии договорных отношений между гарантирующим поставщиком и потребителем,  поскольку договор энергоснабжения заключается в устной форме и действует с момента первого фактического подключения абонента в установленном порядке к присоединенной сети.
Заместитель генерального директора – 

Директор по правовым вопросам





         Е.В. Букатина

Зуров А.Г.

303-96-76
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