6. Сметы

          В обоснование иска истец ссылается на то, что сумма иска представляет собой
 «… сумму выставленных счетов  за поставленные в его адрес услуги в указанный период. 
      Выставляемые ответчику счета, выписываются в соответствии с ежегодной сметой доходов и расходов утверждаемой общим собранием членов ТСЖ «Новый дом»». 
  Иск о долгах, а не о неосновательном обогащении, поэтому расходы ТСЖ на жилищные услуги суд интересовать не должны. По расходам оплачиваются только коммунальные услуги. Жилищные услуги оплачиваются согласно решениям общих собраний, при том, что решение о ремонте, в том числе и текущем, в компетенции ОСС.

Смету составляет управляющая организация. В случае управления ТСЖ - ТСЖ. 

Стоимость услуг товариществом не устанавливалась вплоть до июня 2008 г.

      Согласно ч.3 ст. 39 ЖК и пункта 17. Правил содержания ОИ МКД, собственники помещений обязаны утвердить на общем собрании перечень услуг и работ, условия их оказания и выполнения, а также размер их финансирования.
Утверждение размера - это и есть утверждение сметы, а ТСЖ, как управляющая организация, на основе принятой собственниками сметы определяет (рассчитывает) размеры обязательных платежей и взносов для всех собственников.

 Органом управления дома является согласно 44 ст. ЖК общее собрание собственников. 

      Согласно п.1 части 2 ст.44 ЖК РФ общее собрание собственников помещений принимает решение о ремонте общего имущества,  и устанавливает (утверждает) размер платы за содержание и ремонт жилого помещения,  а ТСЖ, согласно п.2 ч.1 ст.137ЖК РФ, определяет (рассчитывает) смету товарищества.

Полагаю, что утверждение сметы общим собранием  собственников помещений должно заключаться в принятии отдельного решения по каждому пункту сметы, поставленным отдельным вопросом в повестку дня общего собрания.  

      Собственники помещений многоквартирного дома принимают решение о размере оплаты каждой услуги на основании сметы расходов, определённой (рассчитанной)  ТСЖ.

Специалисты советуют на каждый платеж составлять свою смету.
Финансовый план подразделяется как бы на две части: впервой  показывается, на какие цели и сколько будет израсходовано денег, из каких источников предполагается получать прибыль; во второй части все это показывается постатейно.
Основу расчетной части финансового плана составляют сметы. В солидном, проработанном финансовом плане каждая статья расходов и доходов сопровождается 

      Собственники помещений многоквартирного дома принимают решение о размере оплаты каждой услуги на основании сметы расходов, определённой (рассчитанной)  ТСЖ.

Специалисты советуют на каждый платеж составлять свою смету, следовательно, и решение на каждый платёж услуги отдельное.

Смета услуги утверждается ОССом утверждением размера оплаты/финансирования этой услуги.

Смета расходов на содержание и текущий ремонт общего имущества жилого 

дома на общем собрании собственниками помещений  в многоквартирном жилом доме не утверждалась, размер оплаты не определён. 

В ЖК у общего собрания членов ТСЖ нет полномочий утверждать, принимать смету, есть полномочие принимать финансовый план. 

В Жилищном кодексе не сказано, что смета услуг утверждается на ОС членов ТСЖ.

На общем собрании членов товарищества, согласно статьи 148 ЖК составляются сметы доходов и расходов на соответствующий год товарищества и утверждается отчёты о финансовой деятельности.

      Таким образом, согласно пунктам 17-18 Правил и п. 5 ст. 44 и п. 4 ст. 158 ЖК РФ собственники помещений на обязательном ежегодном общем собрании принимают решение об установлении размера платы за содержание и текущий ремонт для собственников помещений не являющихся членами ТСЖ.  Следовательно, только решением общего собрания собственников о размере оплаты утверждается смета расходов на содержание и ремонт жилого помещения. 

      Даже нет оснований производить ремонт согласно ст 44 ЖЛ без решения общего собрания собственников помещений многоквартирного жилого дома, не говоря уже о решении по размеру оплаты этого ремонта. Все что относится с содержанию и ремонту - компетенция ОСС.

       В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 137 Жилищного кодекса РФ товарищество собственников жилья вправе определять (рассчитывать) смету доходов и расходов товарищества на год, в том числе необходимые расходы на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, специальные взносы и отчисления в резервный фонд, а также расходы на другие установленные главой 13 ЖК и уставом товарищества цели. 
       Частью 3 статьи 137 ЖК предусмотрено право товарищества устанавливать (т.е. рассчитывать) на основе принятой на год сметы доходов и расходов товарищества размеры платежей и взносов для каждого собственника помещения в многоквартирном доме в соответствии с его долей в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме. 

       Таким образом, право определять - устанавливать (т.е. рассчитывать)  размер платежей и взносов для каждого собственника помещения в многоквартирном доме предоставлено товариществу собственников жилья и только на основании утвержденной (общим собранием собственников) на год сметы доходов и расходов. 

Согласно ст. 135 даже члены ТСЖ не отвечают по обязательствам товарищества, а уж собственники не члены ТСЖ тем более. Оплата содержания общего имущества определяется не договорами и затратами, а решением ОСС о размере оплаты на основании представленной ТСЖ сметы. В свою очередь на основании утверждённой на ОСС сметы ТСЖ утверждает свой финансовый план.

      В данном случае такая смета ТСЖ «Новый дом» на 2005 - 2007 годы не составлялась.   

Общим собранием членов ТСЖ размер обязательных платежей и взносов членами ТСЖ не установлен, и размер платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома собственниками помещений не являющихся членами товарищества не определён ни разу, поскольку они не проводились. 

На этом основании полагаю, выставленные начисления  за содержание и текущий ремонт общего имущества многоквартирного жилого дома до июня 2008 года не обоснованы  по праву.  
      Начиная с 25 июня 2008 года  и далее общие собрания членов ТСЖ «Новый дом», проводимые путем заочного голосования в многоквартирном дома по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Новая, дом 2, принимались решения об утверждении сметы доходов и расходов ТСЖ.  

Однако вопроса о размере обязательных взносов и платежей для членов товарищества и о размере платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома собственниками помещений  не являющихся членами ТСЖ в многоквартирном жилом доме не рассматривало, решений по указанным вопросам не принимало, поскольку таких вопросов в повестке собрания не имеется.

      Поэтому полагаю, основания для взыскания платы за содержание жилого дома и текущий ремонт в виде обязательных взносов и платежей членов ТСЖ и платы за содержание и текущий ремонт общего имущества жилого дома собственниками помещений не являющихся членами ТСЖ в многоквартирном жилом доме, не обоснованы по праву.  

