                       ВОЗРАЖЕНИЯ НА ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Товарищество собственников жилья " Новый дом " обратилось в суд с иском к Ивановой Л.А. о взыскании долга за содержание и текущий ремонт общего имущества многоквартирного дома и за поставленные коммунальные услуги, за период с 0х.0х.2007 по 0х.0х.2010 на основании ст.ст. 39, 135 – 138, 143, 155 ЖК РФ.

1.  Отсутствие выбора способа управления;

      Права товарищества собственников жилья перечислены в ст. 137 ЖК. 

Согласно ст.  246 - 247 ГК РФ владение и пользование имуществом, находящимся в общей долевой собственности, осуществляется по соглашению всех долевых собственников.

      Товарищество собственников жилья вправе предоставить в пользование имущество в многоквартирном доме только при согласии всех собственников помещений, не являющихся членами товарищества. Согласие таких собственников должно быть оформлено письменно. 
      Положение ст. 246 - 247 ГК РФ имеет большую юридическую силу. Поэтому порядок применения ч. 2 ст. 137 ЖК не должен нарушать норму ГК РФ как закона, регулирующего имущественные отношения. Нормы жилищного кодекса, затрагивающие имущественные отношения, регулируемые ГК РФ, согласно ст. 3 ГК РФ не должны противоречить нормам ГК РФ, и в случае такого противоречия применяются нормы ГК РФ. Только при наличии письменного согласия всех собственников жилых помещений (не членов товарищества) товарищество собственников жилья вправе распоряжаться общим имуществом в многоквартирном доме и выступать в суде от имени всех собственников, как это предусмотрено п. 1, 2 ч. 2 и ч. 4 ст. 137 ЖК.

      Права товарищества, предусмотренные п. 3, 4 ч. 2 ст. 137 ЖК, товарищество вправе

осуществлять только с согласия,  как членов товарищества, так и иных собственников жилых помещений в многоквартирном доме. Согласно ст. 1 ГК РФ граждане и юридические лица осуществляют гражданские права по своей воле и в своем интересе. 
        ТСЖ по ЖК это и способ управления и объединение собственников в управляющую организацию. Само по себе создание ТСЖ не означает выбор его для управления многоквартирным домом. Для этого  есть ст. 161 ЖК о выборе способа управления. Способ можно менять хоть каждый день в независимости от наличия ТСЖ. Более того, ТСЖ не является собственником в доме и не может взять на себя право действия и решений вопросов с общим имуществом, кроме переданных в его полномочия общего собрания собственников без ущемления прав собственника. 
        Регистрация ТСЖ в качестве юридического лица не свидетельствует о том, что истец избран в установленном порядке в качестве способа управления и управляющей организации.

       Застройщик зарегистрировал ТСЖ «Новый дом», и только.

 Истцом не представлено доказательства, что общим собранием собственников по 161 статье ЖК выбран способ управления товариществом собственников жилья. 

      На основании статьи 161 Жилищного кодекса РФ общим собранием  собственники жилых помещений многоквартирного дома № 2 по ул. Новая в качестве способа управления многоквартирным домом - товариществом собственников жилья " Новый дом " не выбирали.
     Никто, никаким общим собранием собственников по 161 статье ЖК способ управления товариществом собственников жилья не выбирал, и быть исполнителем коммунальных услуг не поручал. Истец не является должным исполнителем коммунальных услуг, а 

ТСЖ «Новый дом» самоуправно выступает в роли исполнителя коммунальных услуг.

     Домом управляет организация, не выбранная на общем собрании собственников и не имеющая полномочий от общего собрания собственников по управлению домом.

Это является нарушением статьи 161 Жилищного кодекса РФ. 

     ТСЖ " Новый дом " самовольно вступило в управление многоквартирным жилым домом, в нарушение требований ЖК РФ, чем лишило меня права осуществлять гражданские права по своей воле и в своем интересе, что в соответствии со ст. 1 ГК РФ  недопустимо. Тем самым были существенно нарушены мои права и права других собственников, определённые ст. 246-247 ГК РФ  по владению и пользованию имуществом, находящимся в общей долевой собственности. 
       Согласно ст. 39 ЖК, собственники помещений многоквартирного дома несут бремя содержания общего имущества. 

Оплату и взносы вносятся уполномоченной на общем собрании ТСЖ, управляющей организации или управляющей организации назначенной местными органами самоуправления по конкурсу.

ТСЖ «Новый дом» самоуправно вступило в управление жилым домом и исполнителя 

коммунальных услуг. Приступив незаконно в нарушение требований ЖК РФ к управлению домом, ТСЖ «Новый дом» занималось навязыванием коммунальных услуг и их стоимости без согласия всех собственников многоквартирного жилого дома. Тем самым были существенно нарушены мои права и права других собственников, определённые ст. 246-247 ГК РФ  по владению и пользованию имуществом, находящимся в общей долевой собственности.  
     Поскольку ТСЖ «Новый дом» организацией, уполномоченной общим собранием собственников, не является, следовательно, не имеет ни права управлять общим имуществом, ни права предоставлять свои услуги по обслуживанию дома и быть исполнителем коммунальных услуг, ни права требовать за это оплату. 

Поскольку собственники помещений многоквартирного жилого дома по ул. Веденеева, д. 2 в г. Санкт-Петербурге,  на основании статьи 161 Жилищного кодекса РФ общим собранием  способа управления многоквартирным домом - товариществом собственников жилья " Новый дом " не выбирали, то нормы ЖК РФ в отношении прав ТСЖ в данном случае не применимы, и у ТСЖ нет права выставлять счета-квитанции.  ТСЖ может существовать хоть сто лет, но пока собственники не выберут его на ОСС для управления дома, оно не имеет права собирать никаких денег, кроме может быть членских взносов с членов ТСЖ. 

Следовательно, права на подачу иска по ЖК у товарищества нет.

Истец не доказал/не доказывал своего права на подачу иска.

