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                                                         Заявление
            (о возражении против перехода суда к рассмотрению спора по существу)

          Согласно ст. 144 ЖК РФ к органам управления товарищества относится только общее собрание членов товарищества и правление товарищества. 
   Ст. 149 ЖК РФ наделяет председателя правления товарищества специальными правами, перечень которых является закрытым, поскольку ЖК РФ не предусматривает возможность их расширения. 
Поэтому председатель правления товарищества вне пределов своих полномочий, установленных ст. 149 ЖК РФ, вправе действовать при решении текущих вопросов деятельности товарищества только по поручению правления товарищества, выраженного в его решении, в связи с чем,   решение вопроса об обращении в суд с иском - компетенция правления. Председатель ТСЖ, может подписывать заявление только путем реализации решения правления, которое отсутствует в материалах дела.

То есть подписать договор и оплатить платёжное поручение председатель может, а в суд без решения правления подать иск не может.

Между тем, правление может наделить любое лицо полномочием на подписание искового заявления, однако таких доказательств истцом не представлено.  
Таким образом, право председателя товарищества подписывать от имени товарищества документы вытекает из положений закона, регулирующих правовое положение товарищества собственников жилья и его органов.  

Соседи, собственники помещений в доме 13 на улице Затунайской  почти все неплохие люди, имеющие каждый своё частное мнение, которым они могли делиться и со мной в частном порядке, но юридическое лицо ТСЖ " Йожкин дом" общаться со мной может исключительно официально, то есть  письменно. Устные разговоры с членами правления и председателем ТСЖ вне рамок заседания правления считаю частным мнением частных лиц, не имеющих отношения к ТСЖ "Йожкин дом".

Правление не рассматривало требований ответчика.  Все письма, отправленные в ответ на требования о перерасчёте, подписаны председателем без постановки вопроса на правлении, то есть ничтожны. Данных о том, что в ТСЖ "Йожкин дом" на момент обращения с заявлением в федеральный районный суд имелась попытка   до судебного урегулирования спора, так же,  истцом не представлено. 

Права на подачу иска урегулировано нормами ГПК РФ и каких-либо положений, допускающих последующее одобрение иска, подписанного неуполномоченным лицом, ГПК РФ не содержит. 

Полагаю, единственным последствием подписания заявления неуполномоченным лицом,  является его оставление без рассмотрения.

       Представитель ответчика по доверенности                                     Рашпиль И.М.

